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Oyes presentimientos augúrales 
de que, subre tu frente se desplaza 
un ensueño vital que lo atenaza 
con sus liaros tentáculos brutales.

entramos en un bosque, y sentimos ou nu iu 
terior, una temperatura suave y agradable.

También por otro mecanismo los árboles 
foréstalos protegen a los frutales contra las 
heladas; supongamos un cuadro do frutales 
en pleno campo, sin ningún árbol forestal de 
protección en su Oantoruu-y veamos lo que 
sucede. Eu una oocho fría du Agosto o Sep 
tiombre, en que la temperatura ambiente es 
de 2 o 3 bajo cero: las flores so cubren de 
helada y al salir el sol, sus rayos caen de 
improviso sobro ellas y produce la evapora­
ción y el derretimiento casi instantáneo de 
la nieve, en virtud do lo cual, la temperatura

Por estar de perfecto acuerdo con nuestra 
propaganda, transcribimos este articulo,

Estudio: San José: Arenal Grande 477. —fio 
sario Oriental: Escríbanla BorrAs.

El Dr, .f. <J. licito <lcl Pino 
especialista en las enfermedades de 
oídos, nariz y garganta continuará sus 
visitas quincenales en el consultorio 
d-*l doctor Ohlolíni a empezar desde 
el sábado 26 del corriente. -Febrero 
22 de 1921.
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un nño adelantado 
seis meses ■ . .
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La Escribanía de Rafael V. Salgue­
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a] Teatro Macció.
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Te sueña» madre de progenie augusta 
¡y al galopar de los presentimientos 
ti> llanco hecho do mármol, no se asusta!
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mó.fer < del monto que no es propicia, por 
que la temperatura ualá arriba devoro grado. 
Eu talos condiciones cada árb >1 irradia calor 
y el coiqunto do tan numerosos árboles, ele­
va la temperatura do! ambiente. Es por esta

regiones y los dueños o arrendatarios de 
campo, lo tienen generalmente ocupado, por 
la cual so hace más difícil hallar campo para 
arrendar. Todos estos incoavemientes quo 
te traducen eu gastos, transtoruos y pérdida.

de la mañana, los rayn< so ares pa-audo, p r 
encima de la copa de l**s árboles, caen subte 
loa frutales, ya la bolada que había sobre tus 
fictos ha desaparecido »i.i perjudicarlas, por­
que la intensidad del frío producido por la 
evaporación, está en razón directa y en el 
caso que suponemos, vi paso de la nieve al 
estado du vapor, se ha hech > muy paulati­
namente. En estos fenómenos, el agua, para 
cambiar de estado, toma calor del ambiente, 
produciendo frío.

Los árboles en nuestra campaña nos pres­
tan pues valiosos servicios.

Convenientemente diso'iestos, nos propor­
cionan sombra que atenúa los rigores del ve- 
■ ano y frescura, que tanto beneficia en gene­
ral, evitando a loa anlma'es la enfermedad 
que sa llama asolación.

Mucho más perjuicio que loa ardores del 
sol, producen los fríos del invierno. Con fre­
cuencia ocurre, quo no llueve de una manera

cuya causa la vegetación es escasa y loa cam­
pos están (robres de pasto.

Las hacienda» no engordan en tales condi­
ciones y entran delgados, y muchos animales 
realmente flacos *1 invierno, que puede ser 
seco, lluvioso, helador, con muchos eu inusi­
tados temporales da agua fría y auu do nieve, 
que puedeu durar dos o tro» días con sus co> 
respondientes noche».

Eu talos condiciones, la perspectiva para el 
criador es gravo. Hay quo salir con tiempo a 
buscar campo para salvar las haciendas, 
porque estas resisten más cuando están bien 
a ¡mentadas, cuando loa pastos son abundan­
te» v de buena calidad. Pero la sequía es

¡y'—Martes—Santa Rosa do Lima, Patrona do 
America.
— 31 Miércoles —San Ramón Nonato, confesor.

Leonel Aguirre - Homero 
Martínez Albín 
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SUEÑO MATERNO
Soñaste, en tus deliquios materuales 

serla nutriz de una potente raza: 
y al porvenir tu corazón emplaza 
con todos sus deliquios pasionales.

¡Que ha de ser, como son tus pensamiento- 
—erecta, noble, enlutar y justa - 
la Navidad do tus alumbramientos!

LOS CAMPOS
En el ciclópeo guerrear primario 

para romper los Inzos torturantes, 
fueron loa suaves campos verdegueantes 
de Pan guerrero, próvido escenario.

Fuertes potros nativos, el agrario 
paraíso de huy, cruzaban antes: 
alocados hipogrifus piafantes 
movidos por un brazo extraordinario.

Era el bruzo vindicstor y amigo 
que hizo sonar las justicieras trallas 
en la carne dorsal del enemigo,

Y en cenizas fecundas de batallas 
nos brinda la áurea floración del trigo 
en que—¡oh, mí tierral—con amor estalla» ..

' C. MOHEDAL

Cada día que pasa so hace sentir más la 
necesidad de crear la censura cinem itogrí - 
fica, como la realización de un anhelo de jas - 
ticiay de reparación eocial.

Desde hace un cuarto de siglo, loe estadis­
tas de las glandes naciones han estudiado loa 
medios de combatir la malsana influencia de 
la pornografía en el impreso y en la estampa.

Pero e-ta preocupación de las mentes »u 
perioresno se fijó un límite; además de com 
batir los escritos y grabados licenciosos, lla­
maba la atención du los padres y educadores 
sobre la prensa criminológica, la novela poli 
cial y sobre toda lectura o exposición que 
deformara el sentido real de las cosas, que 
inspirara instintos o anhelos desociadores y 
enfermizos.

Los estadistas que en eso se distinguen 
del montón político, deseosos de mantener 
en progreso ascendente a sus pueblos, temían, 
y con razó», que el fruto de la escuela se 
aculata con la libertad du la infección inen 
tal. Temían que las cubiertas de abíguirndu» 
coloree de las revistas baratas, o las imáge 
nes brutales de sangre y robos de los folleti­
nes policiales, dejaran más imborrables boe 
Das en el niño que la lección del maestro, sa 
na corno el pan; pero como éste, un tanto iu» 
síp-do.

No habrían tenido la concepción de una 
■_q . • • en que retan revistas y folletines se 
ijan i-.-si aumento diario y obligatorio de las 
ciudades y los campo», y que las imágenes 
serían vivas y el movimiento se uniría a 'a 
audacia de la concepción.

El cinematógrafo multiplicó, pues, los es 
fuerzoa Era la anulación de la escuela a 
veces; y a veces la venta, a bajo precio, de 
todo loque la curiosidad de muchachos y 
muchachas hau querido siempre poseer.

Presentó el cinematógrafo el problema du 
la deformación de criterios y del sentido real 
de la vida; el de la salud de los menores con 
perturbaciones ópticas cerebrales y nervio 
sas; el de I» relajación de la fuerza moral de 
resistencia. Se comenzó, pues, por las medi­
das policiales y municipales.

Todavía hay quienes discuten entre noso­
tros lu cuestión de la moral o inmoralidad de 
las películas. Esto va pasando do moda, llá 
mese moral o no, es censurable, no represen 
table, toda película que hiere la belleza, la 
verdad, la realidad lógica.

Un error frecuente hace admitir, sin más 
fiscalización, toda escena eo la cual se ve 
aparecer recompensada la virtud y castigado

lando, por algunas filaa do elevados árboles 
forasta'es, y veamos lu que sucede: sale el 
sol, con sus rayos inunda la atmosfera pro­
duciendo nna elevuión gradual de la tempa 
ratura en todas parte», en tal manera que, si 
colocamos un termómetro dentro de Isa pie­
zas o en el corredor do la casa, veremos quo 
la temperatura que antes da -aHr el sol, era 
de 2 bajo cero, va elevándole muy g'udusl 
mente en todas sus partes, de-de el inoment i

Francisco M. Revira
Apertura de libros, balances y contabilidades 
18 do Julio 588.

Sr Bino Per i en una hora quo tran» 
curra, >a «o producá uifeuoióu.

Sr Rovira. Los dueño» do los estableo! 
miento» eu cu -»tió-i, no puodou darse cuenta

Ana I. Fernández
sional. Calla Ti y Solis sin. San José.

María Adela Bonavlta D,:.ms\ 
teles de Francés y Francés para Maestros de 
mor erado. Calle Solís 570. S«n José de Maro

Benito Díaz y Jaime J™; 
Acepta consignaciones para la feria de San José. 
Comisiones y liquidaciones de estancias.-—Do­
micilio: Uruguay 725. San José.

Salvador Mascheroniíí’E 
trasladado su estudio a la calle San José núr»- 
ro423.

nutrición, calorificación, oto., y como tales, 
tienen una temperatura pr •pin mas o menos 
fija, quo oscila alrededor do estrechos límites, 
como pasa en lo» demás sores vivos. Un ár­
bol no puede enfriarse, no .puede nivelar su 
to up -ratura oou la de medio ambiente, oomo 
ocurre a los cuerpos in irgámois, porque e»a 
temperatura fija, q* lo defiendo contra la desor­
ganización y la muerte, es organis no,espacial 
meato du 1» nutrición y calorificación. En las 
noche» frías del invierno.anuí m**sdu Setiem­
bre cuan lo los árboles frutales o-tán eu f or, 
si loa árboles forestóos se encuentran en 
gran número v oonveiiientomuiit.i dt-pue-tus, 
protejan a los fruíale» de una mamita eficaz, 
poiquo irtadiniido o dor, levantan la toinp ra 
cura, ambiente, arriba de oer > grado y enton­
ces las boladas, d ntro del muuto, no es posi 
b'e, porqué a medida que el vapor du agua,

FRANCES-INGLES
P. F. Shurman

418 Saranat.

Julio C. Callorda
nal Grande 048.

Cursos para ingreso “S7- 
res -María Teresa Musió Bove. Calla Artigas 
numero 675.

Los Arboles eu nuestra canipatki

Los forestales protegen también a loa fru 
talos o -otra las helada-, para lo cual e» iu 
di-pe i.ablo que catón en grao número y los 
protegen du la siguiente manera;

Los áibolea sen sures organizados que tie-

Julio Arnábal
suItorio a la calle Artigas 410 entre Uruguayy 
Larrañaga. San José.

Donato D. Clara S3“-?í 
tiombre, 474. Montevideo. Teléfono La Urngua 
ya. 8223 (Colonia).

que decir.
8r. Presidente Teniendo como informe 

!«>• palab a» dol’aefior diputado, se tomarán de 
In versió.i Taquigráfiua y su publicarán, pn 
niéndo a» en la orden dol día do la sesión 
pióxlma (Muy bien).

8i oadi- hso- u»o dn 'a palabra, ae vn a 
pasar n la orden del día.

Sr. Vitlaqrdn Bust'im'inle. Pido Ja pala­
bra.

Sr. Pnsidcnte. Tiene la palabra el señor 
diputado.

Sr Pillto/ráii Bidi unantc. He pedido la 
palabra, señor Presidente, para hacer una 
inonión. no aó »i cabría, o un proyecto que 
creo quu sea du urgeuoia tratarlo: so refiero a 
la actual epidemia de viruela, que dosgraoia- 
d iin»nte parece que va extendiéndose un el 
departamento.

E- sabido, señor Presidente, quo en los 
h«te;e»rrestaurante, fondas y nasas de hospo 
dn|e, ts it > de 'a ciudad uo no <1 ■ la campa 
ña, s« acostumbra a recibir enfermos y ello 
puedo indudablem'ehte ser de cuuaecuencias 
graves para la población.

En Ibs últimas 24 se han sacado de un ros- 
taurant du la ciudad, según tongo entendido, 
dos enfermos do viruela. Esto como se vu os 
indi-cutiblemento grave, pues ello nos dá un 
□nevo foco de iufeoción quo habría que oum 
batir

A evitar eso, precisamente, es que tiendo 
este Proyecto de resolución que voy a pre 
sentar a la Asamblea y que estaría concebido 
en la siguiente forma:

Art. 1.® Hasta tanto no haya desapareci­
do por completo la actual epidemia de virne 
la en el Departamento, queda absolutamente 
prohibido en loa hoteles, restaurante, fundas 
y casas de huapedaje de la ciudad y campaña, 
el recibimiento de personan enferman.

Art. 2.° A loa propietarias de loa tnoncio 
nados establecimieutoa que iufringueran o-te 
Decreto, ao lea c*i-«tigaiá con uon multa de 
20 pesos por la primera vez, 40 por la se­
gunda y clausura del luoal eu caso de rain 
oldencia.

Art 3.® El H. Concejo Dspartame unl, 
reglamentará el presente Decreto.

Art. 4.® Comuniqúese, etc.

Sr Presidente. A la C-imiiió-i d ■ Higiene. 
Sr. ViHagrán Buslantante. Me permite? 
Sr. Presidente. Tiene ia palabra el eoflor 

diputado.
• Sr. Villngrán Bnstamante Como ae tra 

<» de unu cuestión urgente y grave, y he po­
dido consultar la.opioióo de algunos mélico» 
de la localidad, pediría quo sa trata el asunto 
de inmndiato.

Sr. Presidente Ha sido apoyada? (Apo­
yados) H <biun lo sido apoyada, está a con 
cideramón: si ae trata sobre tablas el proyec 
to presentado. L >a señores por la afirmativa, 
en pie. (\firmativn) En discusión general.

Sr Cordero. Pjdo la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor , 

diputado.
Sr. Cordero. Mu ho enterado antes de 

ab*>ra del prny -cto que pensaba presentar el 
señor dinutado Villagráu Bastamente. En el 
primer momento lo ofrouí todo mi apoyo, 
porque creía quo era realmente de rerdndera 
uti idad y sigo pensando que así sea; pero 
debo hacerse respecto a la admisión aigumi 
salvedad.

En primer lugar porque hay ciertos y do 
terminados onfurmoa quo pueden tener cabi 
da en loa hoteles y casas do bopedaje, ain 
peligro ninguno ni amenaza para lu población; 
norquo ao puedo tener la absoluta seguridad 
de que no van a sor enfermos de viruela. Iu 
dudablemente que es difícil poder hnoer el din 
nóstico temprano, de la viruela en el parlo i*> 
do incubación; pero a un fracturado quo vi 
niera a alojarse a un hotel, conaiderundo las 
condiciones generales del proyecto, no podría 
ser admitido y eso sería una anomalía.

De manera quu me poreco que podría am­
pliarse el proyecto, permitiendo en los bóte­
teles y reataurants y domás oatablooimiunto» 
de hospedaje, a loa individuos quo no viuio 
ron on estado fabril. En osn» condición ce 
tendríamos alguna seguridad, pilos loa no fo 
brilos no puodun venir ataoudoa da viruol>i.

La viruela os una enfermedad infecciosa 
que eu al período do incubación <la reacción 
violenta de temperatura y otros síntomas quu 
ai bion no son alásicos y hacen imposible el 
diagnóstico da visa, an el primor momento, 
puede perfuctiimunte bien asegurarse quo sin 
fiebre y sin los síntomas que la acompañan, 
no puede habar viruela.

Yo propondría al señor diputado Villagrán 
Bnstamante, un agregado al artículo, que di 
jera: «todos los enfermos no febriles», que 
vinieran a aluj irse a la» pous onos o ro-t iu 
rente, podrían *>er ad nítidos; pero no lo **n 
rían lo» enfermo» febriles. D>i oso modo no» 
prevendríamos y no liibrís peligro pir» ia 
salud pública. 8i el señor diputado Vu-agrán 
lo permite, la li<ría esa observación.

Sr. Presidente. Lu observación dol dootor 
Cordero cabría mejor eu In diaou-ióu partí 
eular, cuando Be trate el artíeum 1.’.

Sr. Cordero. Es posible que eta son In 
mejor f rma.

Sr. Bulto. Y el hotelero, como sabe ri e» 
i febril o no el enfermo?

Sr. Cordero. Por el certificado módico.
Sr, Ilovira Podría agreg-irso que eo obli 

1 garfa n lo» dueño» do los establecimientos a 
dar cuenta inmediatamente u las autoridades 

! nauitarias, para que los médicos, o el médico 
1 de servicio púb ico pudiera cerciorarse on 

seguida si so treta do enfermos do la olaso a
i «pío se refiere oí doctor Cordero.

Sr Befarte, -votes do dársele alojamiento?
Sr.fíotira. Eu ul momento de alujarlo,

mariifo’Ucionoa de un minmbro del Concejo,! Sr, Presidente. El señor Bozzo había pe- 
urge llevarlas a la práctica. Es lo que tenía dido la palabra.

I Sr. Bono. Era para decir, señor Pre»l 
; dente, quo estamos fuera de la cuestión, pnr- 
i que tenemos que aprobar en general el pro 

yecto para después entrar a discutirlo en 
particular.

Sr. Alvarei. Pido la palabra,
Sr. fíovira. Yo creo que cabo on la general.
Sr, Presidente. L» observación del señor 

Rovira pudría, a judo de 1« Mesa, caber en 
el artículo quo dice, que o! Concejo regla- 

' mentará el decreto.
Sr. ¡ illagrán Bastainanle. No se si ahí 

lo pase, p< ro aq*ií dijeque el Concejo regla- 
mentará el siguiente decreto.

Sr. Aleares. Pido la palabra,
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Alvaret. A pesar de las bonísimas 

intociones en beneficio do la salud pública, 
qim implica la presentación del proyecto dul 
seOnc Villagrán, creo qm este o» un «suato 
que uo lo puede tratar esta Asamblea o me 
jer-nicho. que no está en el caso de tratarlo; 
prSv.ro, porque son medidas du carácter 
saiitfario urg-nce, que oí médico de servicio 
público tiene todas las facultades necesario» 
para* llevarlas a la prática. 7 después porque 
toMHjpopos días, esta Asamblea, sancionó un 
proyecto por el que se autoribaba al Concejo 
a prestar todo el concurso necesario a las 
autoridades gamitaría», en defensa de la 
población, contra la epidemia de la viruela. 
Además de eso, el Concejo, por las facultades 
que le acuerda la ley, tiene amplias atribu­
ciones para intervenir en cuestiones du hi 
gienc púbüua...

Sr. Oorospe. Pero no nos las quita a no­
sotros, que tenemos amplias facultades.

Sr. Alearci. Do modo, pues, que entre 
los médico**, las autoridades sanitarias en ge- 
□ernl y el Concejo, pueden tomar todas las 
medidas de carácter urgente y radical que 
sean necesaria» para combatir la actual epi­
demia du viruela. Por lo tanto creo quu el 
proyecto del señor Villagráu, casi constituye 
una p»rte du la reglamentación quu pudieren 
dar a bu acción esas autoridades, por las fa­
cultades que ya le han sido conferidas. Ea 
por esta razón que crou que el proyecto, a 
pe-ar de reconocer toda la buena intención 
c'el proyectista, huelga tratarlo In Asamb ua.

Sr Villagráu Biistauiaiile. Pido la pala­
bra.

Sr. Oorospe. Me permite?
Sr. Presidente. Li había pedido el señor 

diputado Villagrán.
Sr. Oorospe. Era para manifestar lo ai 

guiep’p: que yo entiendo que el Concej'o es 
tá facultado para todo; que el módico du ser­
vicio púb.ico tiene facultades para ello; quo 
también nosotros,si por uo olvido,—no voy 
a hablar de negligencia, ai por olvido no lo 
hicieron, podemos dictar leyea para indicar 
los drfectoa de procedimiento de las mismas 
autoridades. Y esto que estamos haciendo 
nosotros no menoscaba en uali la autoriza­
ción, diremos así, quo tienen ellos, por­
que ateniéndonos al refrán que dice cuatro 
ojos ven más que dos, creo que n>* lastimaría 
la Buacpptibilidad do dichoi señores, porque 
nosotros tomemos medidas higiénicas.

Saben loa lectores, qno con motivo d« la 
eficaz y abnegada actuación del doctor Juan 
P. dn 1< rcitn» y señor Guillermo Casé», du 
rante la epidemia de viruela, so resolvió en 
oportunidad constituir un Comité, a fin de 
que tuviera a ru cargo la organización de un 
hojnenaje a dichos ciudadanos. Dicho Comité 
que proBÍde el "doctor*.Sagarrn, después de 
acordar en que conaistiríaSl homenaje a tri 
botarse, ha dispuesto en una de sus últimas 
sesiones, que se celebre el 4 de Setiembre 
próximo, en el Hospital de Caridad.

En ese acto ae hará entrega al doctor de 
Freitas y señor Casé», do las medallas man 
dadas acuñar y los álbumes quo irán firma­
dos no sólo por los miembros del aludido 
Comité, aioo también por todas aquellas per­
sonas que simpaticen con la idea.

No es necesario que destaquemos nueva 
mente la justicia del acto a realizarse. —L» 
actuación de loa ciudadanos referidos, ha 
ciándose cargo del Lazareto de variolosos, 
los recomienda a la pública consideración,— 
Tales actos, que implican aclnegacióo y des­
interés, exponiendo la propia vida, merecen 
tenerlos muy en cuenta, pues, no son comu 
nea.

En ediciones sucesivas ampliaremos estos 
informes, haciendo conocer in hora en que 
tendrá lugar el acto de la entrega y quien 
llevará la palabra cd representación del Co 
mité de Homenaje.

Elbia Cersósimo
ingreso y teneduría de libros, a domilicio o en 
casa, Uruguay 744.

virtud, aunque la recompense que siempre! 
•c le otorga en la ficción sea bion c»ra on la) 
'calidad y engendre ilusiones desconcertan 
res. En cuanto al «castigo del vicio» no es 
»u sitio el cinema; el vicio no debo ser pro 
►entadoal niño ni pon castigado. Si in**s 
tramos la inmoralidad para criticaría, sn 
arriesga influir más por la piesentación del 
hecho inmoral y la erítica quedará impune.

Esto es comercio, hipocresía: vender lec­
ciones morales como ao vendo moifina en 
tubos de cristal.

E-t'i os la historiad- muchas películas en 
boga, defendidas insolentemente contra el 
boen juicio, por loe comerciant-s y sus abo 
gados, son ¡iretexto de! fin!

' Sr. Alvares. Pido la paiibra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr.Alvaret. La Comisión de Fomento, eo 

el asunto que se ha somutidu a su nonsidur» 
oión y estudio, reapuoto a las obras de «tu 
pliación del Cementerio local, no ha tenido 
ninguna observación quo hacer en lo que eo 
refiero a cao ampliación y u la ubicación d*- 
los nichos en ol proyecto planeado por ol 
aoñor Ing. Caool. Puro tiene quu hacer un 
pequeño agregado, que »o funda en la noto 
riedad de quo Administraciones anteriores 
procedieron a Is reforma dol comonterio y a 
la construcción do nicho», y lo hicieron on 
forma verdaderamente deficiente.

Con el objeto de aumentar el número d« 
nicho», disminuyeron la» dimensiones do o» 
que ya cataban construidos y lo hicieron en 
L.rma deficiente, dándolo unas dimooeione» 
tan exiguas,quu en la práctica bon resultad» 
construcciones verdaderamente malas.

Por lo tanto la Comisión de Fomento 
aconseja que los nichos a construirse deban 
tenerlas dimensiones do 1 metro de altuia, 
como mínimo en la boca; do 2.20 metros de 
profuodidad.es decir, du largo, y do 1 15 me­
tro» como mínimun do ancho. Ademé» oata» 
construcciones deben sur adintelada» eu la 
parte superior; los pisos deben sor construí 
do» do cemento armado, E»0, on lo quo ae 
refiere a lu» dimensiones, con la» cualu» |>>ie 
de» caber dentro de cada nicho, oun perfecta 
holgura hasta tres ataúdes. Ademé-, respecto 
al oo-to de la» reconatruccionus quu tendrían

Serafín Bonavita
por. Galle 18 de Julio N.o 417.

Consultas de 9 a 11 y de 2 a 5 p. m. excep­
to sábados y feriados

18 de Julio 678. San José

«lllílll A A há E’ep|bano - Trasladó ■Jlldll .LUÍ) .n escritorio a te caUa 
18de Julio número 586.

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, hace teda tlu» de operario, 
ne, sobre campos, ate. y administra bienes. 
Escritorio.- Ca!l« Payaandú 152C.

Lorenzo Vicens Thievert
Abogado

Eduardo Vicens Thievent
Defensor Judicial

Estnd-'n í Montevideo - Rincón 5C6.
1 En San José: ¿renal Granja 534.

Srtas. Múscio Lacava
do instrucción primaria, taquigrafía, trabajot 
manuales. Prmjaración para ingreso en el Liceo 
Departamental. Clases de piano, solfeo y pintura 
si oleo y a la pluma. Se reciben pupilos.—Calle 
Uruguay N.® 481.

Dr. Justo H. Cerdeiras
dol Hospital Maciel. Ex-Mjdico interno del 
Bnerger Spital de Basilsa. Pulmón y Corazón. 
Rayos X. Consulta» de 8 a 5, menea sábados. 
Calle Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uruo 
Ruava. 5-27-I92U»

Avisamos al público quo el primero dol entran­
te mes áu Setiembre iniciaremos una clasu de 
Contabilidad Comoroinl y Baucaria, rigiéndonos 
para la primera, por los más modernos y breves 
métodos de enseneuza, y para la segunda, por el 
programa establecido pera el ingreso al Banco 
de In República.

Las clases referidas ser&n trienales y noc­
turnos y la nisnsualidad completamente módica.

Por mayoios datos y para la matricula corres­
pondiente. ‘ acu lir a la Calle LarraOsga 5'J7. 
Misario Sierra (hf¡o) Luis Mario Altes. Del 
personal del Banco de la República.

Objetos para la Kermeso de la Liga Dptal 
contra la Tuberculosis:

Rusa C- do Martínez, § 5 00; Laura Celia 
Castro, un delantal y carpeta nanzú b >rda 
dos; Lula P. do Caotou, tro» carpetas pinta 
das a pluma, tres platillos, un paqu-te osear 
badientes, 2 prended >re», 2 biseuit; José M. 
guel Varóla Suároz, 3 baleros, 2 diábo'os, d i- 
sonajeros; Fiora Martínez, un eurpiño Irlaud • 
uu acerico; Maruja Elizaldc de Ibarburu, un 
almohadón raso pintado; Dará 8llva, uim 
estatua terracota, un florero, uo bisouii; 
María 8. Arnújo Cnrbajal, un corpfñ» tul y 
encoge un esooto camisa; B anca Costa 
Puig do Abó, un delantal tul, un oollar un» 
polvera; Stas do B issio Chivarría, uo par 
floreros una gorra una nl*n *h i-fiUn 2 bilur-*s 
uno reloj,ira clno.i oirpata-; J isefint C. du 
García Montea, un gato yeso un m >te do- 
jarros una paloma un jarrito aluminio ciño** 
bufandas dos sopillos sois puros medias cus 
tro jabono»; N N dos uuellos no jabón una 
lamparita un puinoton uno volad *r.« algodón 
do» frascos gemelos oscurbadiontes alfi'ore-, 
lápieos festones paquete chuño horquuloiie-* 
elásticos polvos broches 2 dou ourrutele- 
hilo espejos ointa hilera juego ampos pufino 
lo» letras para ropa) Isabel D irumus do 8<>t • 
¡ros muñecas «Cruz Roja» uu zipatito 2 
gallitos una mesa fantasía; 8ias Honquobie 
Paul, una apuo «oión ounagu una maceta un» 
planta tres jubones para mótales uu frasuo 
aceite de máquina lina oaja v-nuoo ono** 
inreha» para lámparas; 8aiut Uu >tí, 200 
barras chocolate; Matía Luisa Liñudo, una 
carpeta oiicage al b aillo y fleto; Enriqueta 
IJ. de Cabrera Cachóq, i|n o-cotu al bon(Co y 
dne pañuelos bardado»; Carmen Molina, dos 
jabono» un pañuelo seda un prendido; Erna 
Riembau Macció, una tricota un gorro lana 
do» docena» libros ou-nt is 1 dou. lápiaa-*; 
M, Tureea Baravili Fernández, un gorr** 
lana juego puiuutas dos servilletas te; 8ca» 
do Arias Mallad i § ñ 00; Ciriaca P. do Vi 
vos, dos carpetas diez paquetes te, cinco 
cojís escarbadientes cinco tarros conserva 
dios bieouit; Rosalía E. de E*p'nola, dos 
manta piaras crista'; Viconto T, Caputi, 14 
plrnt.i-; Eiia G. du Bartorreche una bata 
tejida en lana, Bonifacio Agilaru(hijo) | 5.00.

que pagar los propietarios, debu uer no mayor a¡ 0| uiifo mo puado aor o uo poilgruso. 
de § 30 por cada niuhj La Comisión d<> l'o Sr. Bono. Pido la palabra.
meato pido a la Hunurabto Asamblea que Sr. Car tero Yo voy a ueiarar ol punto,

Miró Elm toEllo
DENTISTA.

Eo 1. Ciudad do Sa» doté, «I di. 11 da ! ¡otorm.M vorb.taaoto, .1 Prapoto da roto, 
.. - . lq->i ti,.,ido las 9 y 35 P-t»- entran ¡ mas del Cementerio de la ciudad.

i- ¡ a* pu° ’■

Fiaocisco Alvarez, Esteban F. Bove, Gui • 
DermoJ. Bozzo, Ciríaco Betarto, Esteban 
Burguer, Adulfo Cordero, Benito Díaz Jaime 
Bernardo Déla Hanty, Salvador E.tradó, 
Esteban Goruspe, Huberto L.aro«ga, Ar­
tiga. Meoéndez Clara, Mario Menéudez Clara, 
Alborto Moine, Salvador Masclwroo!, Nica 
«iu E Perora, Francisco M. Rovira, Ral a 
V.SdBuor.., Eus.oioVill.Krfo Bo.um.ot. 
V Rafael Viera González, rota! 20.
J Faltan, con .viso, loa «Dores Santmgo

Etchoniquu y Mario 
sin él lo» Hoñoroa 8m>tiago . 
oordo IW»”'" B* Ch‘";i“¿2Xp.« 
H.ou, Humberto Krouo-, »oW“ * *™' 
Doo.ioKoP.doui y i*'."» »■ te.»- 

10Sr P.aidmlt- &« "“«“o •' *’t“ . S" 
j ■« los nsuutoa entrados.vn a dar cuenta de luB ü do Colonia 

La Asamblea llepre^ntaU^78 “ ación.
acusa recibo del of'Cio e dt¡gjgi|Pacjón de 

On el que »o d.° Vio. Pro.idoot. do I» “U—no A
-E! cocí» "'P-'íX’d.L.Cor- 

o..U«t.«o ol OOO
porKlto p„.id.ot. do i. »!•-
bramionto au
ma.—Archívese- .. pepartameot»1-La Dirección del Uceo
ocu»a recibo del OÍW designación do 2" 
el quu so le comunicn^ ^“'g_ArcWve»u. 
Vn-u Presidente '¿“¿tsmentel de Es-

-La Í^P^VYXYodeesta Asam­
eos na acu-a c01DUDicaba ol numbr-
bleu, en el que «e 16 ., t0 de 1« misma,
miento de 2.° Vico Pre*» . ujOUIU « .« ............................ .............
—Archívese. t0 devuelve, y I»' •« sirvaaaocionnr ese proyeuto, que, según il8me permito.

__ La Comiatóo ae Dome

2, o 3, bajo cero, deeieudo rápidamente oca 
siuaaudo su destrucción.

8up jugamos ahora ese mismo cmdro do 
________ ___ _____ .............— frutales, en la misma nuche y eu idénticas 

non au» fuuoioues de respiración,circulación, coudiciuuos do temperatura, eto., pero oircu-

Doctor Salvador M. Pintos

prSv.ro
profuodidad.es


VICTORIANO DIAZ
Mniiisi >hdn:iiU—En ¿i li cui Canloci íi li Capital

Composturas de cocinas, calentadores, planchas. dinamos y acumuladores. Ins­
talaciones eléctricas. Lúa para antoa

toa rauicirioB

9— ——^-a!
A I I ^Z' A /> Depurativo pata la sangro, reo. por los Médico’ 

I M I W I i Europeos y Sud Americano».

Arfalollna—Jabún liquido para pelo y culis 

DH^GOL-Fara la "boca, cutis y uña 

MIUMS. UOGU [n üEHERAL - Pidan en lodax las íanuatlas

POR BALANCE

Grandes rebajas
en todas tas mercaderías 

de INVIERNO

OCHOA Hnos.

:xxxxxx:¡XJCOOri

CASA FÉNIX

jar- ESENCIAS para confiterías y panaderías 

ABHENDAMIENTO ooaooidtKa

PIANOS, INSTRUMENTOS MUSICALES

s

joKmx: xxxxx: curritloH veinticinco minutos do juego, y Wan

grata estad ln 
’iílnbrn mis tar-

La Caja Popular

nuestros más efusivos felicitaciones

offside Cargan nuevamente loa bohemios,

Luis Alberto Artola Barbé Rosita Mendieta
transformo en Asperasucedióndosoa cada

Solí» 532. San sTobc.

gnroa un partido amistoso estos dos equipos, ba-

Pomía ü. Camacbo, que desde 
i huésped distinguid-ido Ja fatni-' 
Esta vez no reinaba la algazara ,(SS>

Recomendado por los señores médicos para los desarreglos intestinales

----------------------------------------------------------------- :-------------------------------------------- | lotogratia ue m ex inspectora ae tbscucln» en 
liz viaje v una brillante terminación de su ’nnn veloz earrorahacia la cindadela enemiga y Pueblo del mismo nombro y nuestro Central do nuestro departamento, versando el reportaje

Cultura física
El te concert que se realizará en breve en

Después de terminado un match preliminar de

:xmxca

VENTAS EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO 

COLOSAL LIQUIDACION A plazo fijo a

rl-ita l.o de Agesto, comprendiendo e»t* liquidación todoa nuestro» artículo» doinvier-

KXKXXXXÍ

asistí lo con unto interés n presenciar esta cla­
se do fiestas del músculo. Amenizó el acto la Ban­
da Municipal, bajo la dirección del Sr. Eabregat, 
—ocupando las sillas especiales nuestras autor i-

anual, 
anual, 
anual

misiones de Fomento, para hablar por último 
do un proyecto sobre ampliación de las Es 
cuelas Industriales.

El grao milch del domingo.—ilbinegros y 
Albos dividen honores.—Enorme especia- 

liva que había desperlado la grao justa. 
El bioipiele popular del sábado 27.— 

Oirás noticias.

lUinícisdae nuevamente las hostilidades, ac­
tuando do reforée la Chicha Aposteguy. por no 
haber querido seguir actuando el Sr. San Martin, 
ataca Wandorea por intermedio de Cario» Bastos,

Manicura. ¿i'irlo.v faciales, m 'saje* e’éclricos, 
tratamiento completo 'leí cuero cabelludo, 
depilación puntos negros

zas. E-poso' 
leal y since - ¡

A.i <-a que recotuetidaint-e ana vez mi» a nuestro» clientes y al público en general 
qu- no de,cu de concurrir a nuestra casa, desde el día 1 do Agosto en adelanto que al 
•¡actuar sos compra» harán una economía no menor de un W- cqo.

tejmta’iMtt ¡lela lom
Ecos de uo hermoso homenaje. tributado a 

la memoria di extinto don Alvaro Mar­

tínez. j

ni la alegría de otras veces; tristeza inmensa 
embargaba los corazones, pues, se notaba en 
la granja un vacío difícil de llenar: la falla 
de alguien que con su presencia, infundía 
aliento v alegría. ¿Quién era ese alguien? 
¿Queréis saberlo? E hoy extinto señor don ’ 
Alvaro Martínez (Q. E. P. D.) caballero,' 
culto, de nobles sentimientos y corazón abier-i 
to a todas las miserias y c*-
modelo, padre ejemplar y

YOGHURT GRANJA MODELO
INSTITUTO-NACIONAL DE AGRONOMÍA 

Maflana soaionarft por la nocho nuestra Aso­
ciación ala hora do costumbre n-tin do considerar 
la orden del día y fijar los partí lo» pira el do­
mingo venidero Por medio de esto» lineas so 
encarece puntual asistencia a los miembros y 
delegados de la misma. No faltar, pues.

arantes destinado» para abrigo deben ubicar 
»« en la parte 8-ir O.-ste del campo, de tai 
maaera desde qne el temporal sea intenso y 
frío la hacienda marchando viento abajo, 
vaya derecho al monte, solo o con muy poco 
trabajo de loe peones.

Es conveniente recordar que estos montes, 
que aseguran el capital en hacienda, como lo 
hemos visto anteriormente, le prestan su 
concurso durante todo el año, para conser­
var su boen estad» y el mejoramiento de su 
clase. Este amparo.de los árboles suprimien­
do el rigor de las estaciones y suavizando el 
clima, ofrece una acción eficaz, no sólo para 
salvar la vida de las haciendas, sino también 
para asegurar el mejoramiento.

Es inútil mis buenos amigos gastar en 
hormas »-, padres, «i n» se tiene btten campo, 
y si no se suprimen los rigores de la natura

F. Rnmanelli y Cía- g

montes.—El ju»’. un la parte del juego quo lo I
tocó actuar, lo hizo en forma correctísima.—El .AGRADECIMIENTO
rpRnntnhln. innv hian. 1

itonoas sumamente Intnro- 
Naguil por foul. Reali-

ira, debió Savio omplearao a

San José: Jbmc ProbM ■•'•—Calle 18 de Julio, 589.—Montevideo: Pie­
dra» 627; Buenos Aires y Santiago de Chile

So arrienda una fracción de campo apropiado para lechería de setenta y cuatro 
, hectáreas distante cinco kilómetros de la ciudad de San Jc»<5 con poblaciones, ngtm- 
, das perinencntcs, buenos alambrado» y dividido en dos potreros. Por informes cu es 
' fa ciudad, 18 do Julio N." 440 y so Montevideo Florencio Escardó N.* 1“ (Atnhualpa)

y un forma. Ptrlosalbiuogros so destacaron Lnn- 
doira, Bufioni, Zibuchi, Tejera y Anzuberro.

CARNE DE TERNERA
Se expende en la carnicería de Bonifacio 

Agüero (hij») que tiene eetablr-crda en la 
calle Colón 5(6 510, a precioa reducidos.»

En la tarda del viernes último so ausentó ’l° dirigía al 
I para Montevideo ol joven estudiante Luis ^]nRr ¿^ndoir 

A. Artola Barbé que cursa estudios de ¡age 
niería eri Norte América. Aprovechando las 

j vacaciones de fin de curso nuestro conterrá
— i neo se trasladó al Uruguay en el mes de Ju-

En la granja «Las Aromas», hermosa ’ Ho último, debiendo tomar el vapor que ha 
mansión que en esta localidad pisee la dis , de conducirlo nuevamente a Nueva York el 
tinguida seBora Regina Lombardo de Martí- jueves 1 • de Setiembre.
riez. vióse el domingo 21, desde muy tempra i Un numeroso grupo de familias, parientes 
no, afluirá gran número de personas, que a 7 amigos del citado viajero, le despidió en la 
pie, acaballo.encarruajeay autos, ibana oírla Estación del Forero Carril deseándole un fo- 
voz del dignísimo Prelado, Ilustrísimo señor I , ____ __ ____ _ ___
Obispo don Tomás O. Camacbo, que desde
la víspera era hnesped distinguido do Ja fatni- (gp------------------------------------------------------------

Grandes rebajas
EN TODOS NUESTROS PRECIOS

OPERACIONES
Préstamos a plazo íijo y de Amortización a largos 

plazos, pagaderos en cuotas mensuales, trimestrales, o semes­
trales.

Depósitos: Admito depósitos y paga en Caja de Ahorros des­
de 0.20 cents, a $ 1.000—5 ojo 
A plazo fijo a 3 meses 3 ojo 

6 meses 4 ojo
a 12 » 5 ojo
a 24 > 6 ojo
a 60 > 7 ojo

j. izo amante ue¡ uien ojenu, que »u ue-| -• » 
■parición ha provocado intenso pesar, .h“í' Íífe. 
ana. L» n urna se muestra torne e incapaz i

CONVOCATORIA
El Directorio d» -La Caja Popular <le San Jo­

sé», convoca a loa enflore» accionistas a Asam­
blea Extraordinaria quo tendrá lugar el 18 do 
Setiembre o loa 15. en al local del Circulo Católi­
co do Obreros, calle 25 de Mayo N.o 484, paro 
someter a su consideración y aprobación varios 
reforma» a introducirse en los Estatutos.—Sen 
José, Agosto de 1920. francisco Cabrera Ca­
chón, Presidente.— Lili» Meníndez Aluhiz, tíe-

:xxxxsotao»otcx¡

La Caja Popular de San José |
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO \ <

Importaqte remate
honor do ¡. ..tari,, do E.plooi. prorá'iJ 9 dníl'

.lo.r.., amplia, p.oporo,oo.a. A I. Ií„a do ,eu>,t.rt„ „ el c„. „ d „
■ alarlo. "? •■•'«■«l" I- lo F.rndndez obleado ini -
>ooJ“. ■ ta ‘.'E P™": Harmioi. Ar.oqol, Ea ¡ Curro, .1 „„„„ ,
> -i fique Lftguaida v señora, Rubén Perera v «p. : II™ A . '

que adornaban a! «eüor Martínez (Q E. P. I« gran lucha deportiva que nos o:upi, aparecie- 
?, . -j - - | ron en el field los equipos do nuestra capital,D I desaparecido piraste níra y a q-i10n el Wanderers y Nacional BuUnt-, tiempo hacíi 
tí>tf.Or ya había pre n sa» »l_ q ie tanto bten ’ qu» qo velamosal P.irque Artigas tan concurrido 
había derram ido eo torno suyo. Lígrimu como el domingo, ni nue»trai familias hablnu 
!ut oeas deemoúón arrao'aroaésti» ú'timai ..n.A.nr.j, -i«.
palabras de M ri-í-0 ir.

Poc ¡ después M in-eU >■ C mi:ho adni

originado en olirea peligrosa. A»i las cosas; los juez bien. En esto partido ol rospotablo, dió la 
l.v.-:.. »i ..imr...».»».,l» l« «ardo nota de poca cultura, dirigiendo insultos sobro

uu oljuez; nay qao olvidar oso, quo ya ni so vd en 
por Punta Carretas

Lu dcinoMtración del Nábnclo
Con un banquete de caróctor popular loa af*cio-

undosmaragatos tributarán un homenaje a los ”‘K “«J’»" peiBuim»; a«iiuwm rirroqui, c.n- lcurro, al mejor postor v sin retirar Inte pT 
rasuMD-n Kiuuvn.virasuu.qu.u-i.-.vnuu dignos yisiuntes do Wendorors y Nacional, al r“lu<’ Agualda y señora, Rubén Petera y ae i bailo», cerdos, chhrret ameriran» • ’ C8‘
la punta derecha donde la toma Hóctor, cual asistieron gran cantidad do persona» dos- flora, Julio C. Cantou, José Pol Sautandreu y nómica deaurannrlr.™ cano» cocina eco- 

aanedir un fuerte shot nao da en el cuerpo  ' b o a. araaos, rastras, cha-

Un reportaje en «La Razón*—Las Díaz barriera. Joté Riembou (hij. ) y señora, 
adhesiones a una demostración. FilomennG.de Abelia, Tota Abelln G»n-

que lo cedió Bozolosco, alpretoiid»rcl»sp->dir 
heading do Ca-mnello. Ejecutada la pino r_. 
Bastos, interviene Marrocho, trasp inundo ol 
juegos campo adversario, don lo Armando Zibo- 
chi, qao se viene luciendo por las bonica» juga­
das, haca un hermoso quito a 8. Urdiuarón. JÍi- 
ramontee codo al globo n Romano, quien h-ice un 
paso a Upnnti dc-. vch» donde — t-cxn Hicicr, 
para despedir un fuerte shot quo da en el cuerpo 
do Anzuberro. Bárgolocometo foul alquilar la 
ball s Mazzali, que oljuez no vó o no quiere co- 
brar. Puesto en juego nuevamente Somma, Aw 
emprendo una peligrosa corrida sobréis izquíer- \¿ 
da, despidiendo uu hermoso centro que toma , 
Héctor para levantar. Ofenden los albinogroa, 1 
por Intermedio de Morales, quo pasa la pelota a 
Bufioni, hasta quo éste consigue acercarse al -ar­
co enemigo, cediéndola baila LanJeira quien a 
su vez la cortan L’asanello, poro la oportuna iu-! 
torvencióo de Naguii, frusta tentativas.  |

Con pocas incidencias, ya que ésto hulf timo, 
faó bástente sburridor, terminó ol primer perio­
do de este match. Durante esta intervalo el club 

 local Central, ofreció a los huéspedes un lunch

pena. L» pluma e» mu»=tra torpe e incapaz 
de expresar todos loe nobles sentimientos' 
que albf-rg <ba en en alma el seflor Martínez. 
El señor Obispo Monseñor Camacho, que ya,1 ■ ■ - -- • - ---
habín-e dignado otra» veces aceptar el hos carrera. Unimos nuestros votos a los muchos 
pedaje que en varias ocasiones le brindara la ad"9 «ü e‘c sentido esperando que osa
familia Martínez Lombardo, quien colmaba ■ 00 «' gra" Pa,« d«> Norte ha de sede
a bu Señoría de todas las atenciones, quiso | d® provechosos resultados. 

esta vez demostrar el alto aprecio de que I 
había sido merecedor el sefl»r Martínez, vi 
nieodo eo persona para ofrecer por su alma, 
el Santo Sacrificio de la Misa. D»a Mitas1 
celebráronse e>-e día: la primera a las 8 por | 
el Rdo. Padre Papelks y la segunda a las 10 
por su Señoría Ilustrísima Mons. Camacho. > 
Esta ú tima debido a la numerosa concurren 
cía tuvo que celebrarse en una de las hermo­
sas avenida» de la granja. Un día primaveral 
y donde hermosas flores aatnrabao el »m 
biente con sus perfumes delicados, daban 
tnayer encanto a esta ceremonia. Momentos 
ante- de la Comuoión Mon<»nor Camacho 
d¡r g ó la palaBra a la concurrencia y con 
ae-rida* frates recordó las brilas cualidades

Directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presldtnle; José D. Costa, Vlce-Prtslilenlt; Abel Arriair 
Tesorero; Emilio M. Arníibal, Vocal; Luis Menéndoz Muüiz, Secretario; Pbro, Marcial'Pérez, Síodlro^’

Géneros para veetido
Fianeias lisas y pintadas

Tartanes de algodón y lana
CamÍM-t&s afelpadas para hombre, seflora y niño
Camiseta» de lar.a » > > »

Frazadas do lana en todos los tamaflos
Casimir de pura lana

Artículos de punto en lana pera bebé
Balitas, gorras y escarpines

Aseguramos al público que en esta liquidación encontrarán artículos de muy buena 
calidad a precio» tnuy reducidos, pues tenemos el propósito de liquidar totalmente la»

concurrencia. La brega, como décimo» anterior- 
monto esté liona do jugadas bruscas, no consi­
guiéndose llover avances bien organizados v e quo 
los jugadores eon derribado» do la manera más ilí­
cita.

Ofende Nacional sobro la valla svandorista. p—— _ ,.........   —- ----------
Romano pasa labal! a Somma, quien emprendo io la dirección de H. Fabricio.

do bu compafinro, hace un quite mngi*lral a Ro­
mano cuando ésto sedingla nolo hacia el arco >lo 
Piazza. Interviene A. Zibochi, amo an oerio 
«crimaga originado frente a la valla do Wmxlu- 
rer». Cargan nuevamente lo» delantero» albino- 
groe, yon bonitos combínacionea entre Lanioira, 
Bufioni y Morales, so acercan al área peligrosa 
do loe albos, pero Bavío se adelanta y Cea»- 

i nello on forma encomlable marca el goal do 
loo bohemio». El público festeja Cariñosa manto 
esto tonto. Nacional recobra brío» odia ente serio 
contrasto y cuando avanza lo hace en una furnia 
Un peligrosa que Tejera y Anzuberro, so lucen 
al alejar peligroso» centros de Mazzalí y Soturna 
Insisten los albinegro» sobro la valle nacionnló- 
f'ica, y como fruto do ésto consiguen otro córner, 
quo ejecutado por Bastos aleja Mirainontos en 
bonita forma. Ahora son lo» ■Iblnegro» lo» quo 
actúan luán arinonicaiiionti-, pues los hslve» apo­
ya» on debida orma a los ligero-*, q.e han conse­
guido arrollar a la defensa alba por espacio do 
variosminutoa. Bozolasco, celo otro córner quo 
tirado poi- Basto», salva Marrocb» con un golpe

llo.lriKuex (i) Central ».o f L) | Socicdad do Beneficencia local, nos 
Auto» del gran match Wanderora-Nacional, ja- p¡de QgrndezcamoB en en nombre, a lo Liga 
arco an partido amistoso estos dos equipo», ba- C» “ . > o» . , - , 6 i

El primero del Uruguaya conlra la Tuberculosis, el generoao I
 donativo qnc para distribuirse entra las fa

, milias que socorto aquella benemérita neo-i 
■--------------ciación, le fuó remitido con motivo de las

(SX, fiestas del 25.

í intereses pasaderos por 
( semestres vencidos.

En cuenta corriente con 5 días do aviso el 2 op anual.
<airo.s: Sobre el Exterior, sobre Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucía y Pando, cobran­

do módicas tari ías.
Administración de propiedades: Se hace cargo de la administración de propiedades y 

do la cobranza de alquileres.
lleuda Pública: Se encarga do la compra y venta de títulos y do cobranza de los cupones. 
Valores en custodia- Recibe Títulos y Valores en custodia.
■'ítalos de lienta, son al portador, a 5 años de plazo; ganan el § G.60 ’(0 do interés anua

pagaderos cada 2 meses vencidos. JUAN ARRICAR
G-oxoxi’o

IIOII * 1IIO: ■><- » II 11 a. ni. J de | a -I |>. ni. NAUtUON de » a IS.

El colega metropolitano <La Razón» de 
anoche nfrece en »u» colomoaa un reportaje 
hecho por uo croniftn a la señorita María 
Espíools con motivo de ou reciente entrada 
■ Concejo Nacional de Enaeñnoza Primaria. 
Acompaña l»s interesantes declaraciones una | 
fotografía de la ex inspectora de Escuela» en 

después de esquivar a Chiosío y Anzuberro. di*-'segunda división. El resultado fu¿ sumamente —que no transcribimos por su extensión- 
rige un flotantísimo shot, quo Piazza dotiono a lógico, ya qao ambos oloncos hicioron igu.lmsn- Brp¡xn nnn no nrnnnna d«»nrr..ll.» o-
costa do córner, lo quo la vahó pslmis. Avisados to por el triunfo. El tonto dolos albivordes fué ho , , . 3 . tj* l
los albinogros por esto sorio amago, organiza olio en buona forma por Parado (al back Jo üru- el 8enn do' Uonsejo. H -b¡a en primer térmt-
Landeira un avance, pasando la ball a Bastos, guay,y ol do losnlbiangros por J Pooy, con un no dol problema de las Escudas Rurales
ohotoa ésto hacia ol arco custodiado por Savio, hermoso tiro cruzado. El juego dnsarrollado fué continuando luego con la eficacia de las Co ■
poro Bozolaaco, aloja con comodidad C. Scarouo bastante bueno, no notándose en ningún momou- » -r, ... ...
eo lace al hacer un quite a Bufioni, cuando so to jugadas bruscas. Por los visitantes hicioron

gLópez Alfonso y Cía
SARANDJ 550 ESQ. CIUDAD DE ASTORfiA 

i® dados, como ol Juez Letrado, Dr. Nicasio dol Cas­
 tillo, Presidenta dol ('oncejo, Don Carlos Larris-

— ray ol Sr. Presidenta do la Aaoolacióu Urugua-
I  ya <lo Football Dou León Poyrou, quo fui cape-

pueden remediarse en gran parte, teniendo ■ nistraba la Santa Comisión; numerosas fue- ctalinonvo invitado por nunslra onlidad, n pros*n- 
monte* de abrigo. 1 “ ,n~i—

carse con el «Pan de los Fuertos», como tara 
bitfn numerosas las precesquo unidas a la dol 
Altísimo, para pedir por el alma de persona 
tan querida. Terminada la misi, la canon • 
rrancin fué obsoqniada con un suculento dos- 
ayuno y como eieinpro la familia Martínez 
Lombardo, secundada por ol soñor Carlos 
Lombardo y señor Podro Chas, colmaron de 
finas atención», a todas las personas. Puela 
estar muy satisfecha la familia Martínez, del 
justiciero homenaje do gratitud, tributado ni 
extinto señor Martínez por el vecindario di 
Rincón do la Torro y Rincón da Albino, 
prueba inequívoca del alto aprecio en que sa 
tenía a tan estimado aoflor, tau promutura • 
mente arrebatado al cariño do los suyos.— 
Riocóo de la Torre, Agosto do 1921.

Corrrspousal

bl su traje tiene manchas es por abandono, usan­
do «Mundial, desaparecen. Unico agente, CASA 
FENIX, F. Roraanelll y Cía.

■ lonunuK iu oanva vomision; numerosas ruó- omnnonvo mviiuo par nuraici»unuuui,n proi-n- lonuo, putu u.i.i>r uu.. vn.ua uu o>.
ron las personas ano so acercaron a sintifi- ciar dicho cncuoblro.TOdool público esperaba im- U na carrera do Maizal!, tarminó cou una opor- 

i . r»_ .'.i , ia pacíanlo la iuicoicióu de la broRa, hacióudosn— I tuna intorvnuciuu do Piazza, cediendo córner
como o» do costumbre los tná» variados comenta- *quo no aportó ventajas para los albos. Irían toas- 
rio» aoorca dol desarrollo da la contienda. Lo» .......!J------ 1"“"1---- --- 1—•— •*“ ” W.n
albos tuvieron quo laniontqr U aiiaoucin do A. 
UrdiunrAn y Fogliuo, quo ol sábado misino ai- 
f'uioron viajo a Montevideo mientras quo loa bo- 
lomioi so vinieron privado» dol concurso do No- 

guiís y Saldombido. quo no jugaron a causa do 
encontrarao lesionados, Erau las 3 y 15 cuando 
el Sr. Aurelio Sun Mirtiu, quo nctnsbaldo Arbitro 
alistó a los dos equipos, y una voz alineados pu­
dimos notarja siguí ente constitución:

Racional-. Savio; Bozo lauco y C. Scarono; Mi- 
ramont.,3, Murrochoy Nuguil; Mazzali, II. «coro­
ne, S. Urdinaráu, llotnaoo y Somma.

I'arquo Ventral, poro posa lo to osto.aom-na eni . .
preu lo uno veloz osrrorn o Iguala posimones con tarada» de nuestra socio Lia. En noinOio un_ 
un foribundo »hut bastoneo cruzado. Dos lo esto marngatos ol soflor Tqaororo do la Liga non 
intanto loa albo» atacaron oa forma más poli- (Jiiillormo Coll Corródió lo bienvenido » tos "• 
groas, a Ira do conquistar ventaja., jHoa boho- timad»» spormtnts, y los <!»»«< *ír?M "l1, 11 
míos apuraban lo-posiblo, it fin do no par.Lr torro- on nuestro solar Hizo uao <lo la palabra mas tur­
no» conquistado». Uu nuevo shot do Bastos, uo d0 ol aoflor Martínez Laguardn.
hizo mupionr a Savio por carocor do In dirección L(|H rc||c,f(.mu»
correspondíanlo. Júaa cargas »-» sucedían en uno , , .
y on otro ormpo, pero lau do lo» albinogroa oran Morocon un aplauso los miembros do la Asocia- 
hia tnAs rápi-iaa y peligrosa» BozoIhhco al intou- ción Maengata do Football, por la actividad con 
tur alojar, estuvo a pnntj do voucor su propio quo trabajaron para que nosotros tuviéramos opor- : 
arco, poro SarioBiilvó la situación por deináa orí- tunidad ae presonaiar uno do osos pocos moleña 
tica. Y ya on )cs últimos tramos dol match An- quo so realizan en ol Interior, luchando como sa | 
zuborro detuvo n Romano, y Somma, despidió luchó funrtemonto contra la parte material para i 
otro shot fuerte, quo alojó Uhiesn. Y' con un po la realización do dicho encuentro. A todos o.lo» 
ligroso avance de los Bulvo ier, organizado por- nuestras mis efusivas felicitaciones.
Morales, sonó la pitada final anunciando claco-, i,w PolIctH
re de Wandurors 1 Nacional 1 ■

COMFNTARirih ■ 1 También es justo quo »o haga constar a actúa-
vuíil.ijakius c¡^n (|b jM gandarmea en ol match dol domin-

El encuentro fuó interesante y movidos raiz g0, qa0 fuá servicio extraordinario, lo» cuales no ' 
del primer goal quo marcó, ya quo Nacional »o permitieron quo ae cometieran ninguna claro do 
lanzó a conquistar vontqjas perdida», y fuó on- ubusoa con motivo de las entrados subrepticia» ' 
tunees cuando In defensa do ambo» equipos ae ¿o algunos aoquo créan gmcioeoay hábilo». Diga, ‘ 
emplearon bien yapoyaron on forma a los dolan- p¿roz Mellada, apúntese un amorrueco más. 1
teros. En lo» últimos minutos lo. bohemios es- 
tuvi-rou sóbrela diudadalii do Savio, aucedién- ‘ 
do»o vario» córner» quo-alejaban los zagueros al- .

señora, Antonia Pol Snizar, Eladio Fernán­
dez Riera, Dora II. dn Si va. Luía Mario 

| Anes, Guillermo J. B-zzo. Juan B. Etcheve 
rry, Lola Pereiras de Cantou, Ant- uio M. 
Acosta y Lira y señora, Marín Margarita 
Próspcr, Juan R. Vtllamil, Erne-to Rico y 

I reñora, Deolindn López de Varela, Deolinda 
¡Varéis López, Teresa Poey. D.irita Siva, En­
riqueta D-ihau, Matilde ü. d- I'¡ganda, Fran-

La señorita de Espinóla ¡S” ^.“'lSÍ'v™
| Víctor Scudrier», Américo M-néndez, Carlos

FilotnennG.de Abolía, Tora Abella Gon-' 
záiez, Juan Carlos Alie», Eladio Sánchez 
Bombín, Sixto De a Caballero, Francisco 
Alvarez, A-c>ra G Peraz Mendiola, Pío E. 
Ciganday seflora, Irtnt P. M. de Alonso 
Villar, Lolita Ricoute, Manuel Julio Gil, 
María Elena Chtoliiri, D nningo F-.bregnt, 

I Jorge Arias, Julia Arias de Ltrriera, César 
E. Pérez y señora,Gustavo E. Spatngenbetg, 
Isabel Rodríguez de D irán A'oras, Laura 
Balo, Leandro Gómez. K.bio J. Freirá, Elia 
e Isabel Aria» Mallad», R .grito Camy, Ar 
tígas M-oéutlez Clara y señora.

¡campo conmigo, un avance órguniza'io por H.

Camisetas blancas afelpadas . . a 1.35 ¡
1.65 <

Camisas cefir con cuello. - 2.00
» ‘ franela. . • ‘ • 0.50

Calcetines muselina . . • ■ 0.26
» clase buena. 2.40

1.40
Calzoncillos cefir largos. . . 0.90

1.00
Gorros gabardina........................

__ ____ —

amparo.de
FilomennG.de
vn.ua
FilotnennG.de


L.OS PRINCIPIOS

+ JUAN CAMOU
Q. E. X*. x>.
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torta", Kí " ’V ““'í*’ > ’ l»*»»" mp„.

“ S STn í 6 112 ■" “ «■"«,,»! I„ 1.9 „ la, r „ „
o ct ¿u.—J/aror que agradecerán eternamente.

A Miguel P. Bresciano
Q. E. X*. X).

Falleció el o <lc Setiembre de 101*0
T™DTa BoJe- do BrMci"n0- p^Poi»; Juana S. de Devora, hija adoptiva- Anastasia G de 

ZX.’ a i P° ll‘C".!> üeil‘f'H ¿puJo» ruegen* sus relacioné y personas piado,outaran 
acompnfiarloj en la misa que por el eterno doacaneo .leí alma do dicho tinado so oficiará1»! 9 de 
‘Setletubre • 8 y lt2 en la Iglesia Parroquial. Favor que agradecerán ’

A María Elisate de Esponda •I Q E. X». X).
Fallctty el 5 de Agosto de 1820 después de recibir los Sanios SiunitilN

-9-A,-------j. de 
i. nietos, biznietos, sobrinos y 
nara al !■<»».> *.... «or e] otorno 

lo Setiembre

Ga,ihA^OT-?E°pEsp? n' «’POsoiMnria E. do Osacar, Juana E. de Achoriteguy, Catalina E 
?’•"t’ b,lJa8!Fo.rn’1Q °9“cnry ?1C°1A« Oeribón, hijos políticos, nietos, biznietos sobrino 
domAs deudos invitan a sus relaciones ya las personas piadosas para el lunnral nnanr ° Í’íüs’vdiaímJdrdi'1'“ "”d‘ ;• 'í"br‘J “ l’.mqui.l ,ldl,’s J, 
a las j y a. m. bavor qno agradecerán.

Modesto Servetto
- <». *0. x* X».- 

FALLECIÓ EL 3 DE JUNIO DE 1920

Francisca P. do Servetto, esposa; Modesto. Claudio, Virginia S. de Bassio, Feliciana S. do 
wuscbiazzo, Florencio, Ramón, Elíseo, Sulpicio, Sebastián, Teófilo, Juana 8. do Lacava. Carmen 
b do García, hijos; Petronila Ferrari, Maris Newton. Diamantina Gómez Marín, Sara Rodríguez 
»ern, Herminia.Bonino, LorenzoL. Rodino, Natividad Ncwton, Víctor Antonio Lncava y Manuel 
García (hijo), hijos políticos; Filomena S. do Macció, hermana; nietos, sobrinos y domAs deudos 
invitan n sus relaciones y personas piadosas nara ol funeral que por el descanso del alma de dicho 
finado se efectuaré el día 7 de Setiembae a las 10 a. m. Favor que agradecerán.

Asociación Rural
DEL DEPliTlUÍHTO DE SU JOSÉ

Asamblea general ordinaria

2.ii citación

+

Eugenio Overosle
, O. E. P. D.

I Falleció el 22 de Setiembre de 1920

Se invita a los accionistas de la Asocia­
ción Rural do San José, parala Asamblea 
General Ordinaria que se realizaré el do­
mingo 1 de Setiembre de lf>2l a 
las 4 de la tardo en el local del Centro Co­
mercial e Industrial (altos del Teatro Mac­
etó) calle 18 do Julio No 526, para tratar la 
siguiente

ORDEN DEL DIA:
1.0 Lectura del acta de la Asamblea an-

2.0 Memoria y estado General corres­
pondientes! njnrcicio 1919 21.

8.0 Elección do 7 titulare* y ’J suplentes 
de la Junta Directiva para ol Ejer­
cicio 1921-22 y 3 titulares y suplen­
tes para la Comisión Fiscal del mis­
mo Ejercicio.

De acuerdo con el Reglamento la Asam­
blea se efectuaré con el número do socios 
que concurran.—San José, Agosto 20 do 
1921.—.VontieZ D. fiod'lguex, Presidente! 
Dr. Salvador Est/ad<l, Secretario.

j as de sino, muebles, cuarta», herramientas 
para labranzse infinidad de útiles que esta 
rán a la vista el día del remate, cuyo detallo 
puede verse por el avi«o que publicamos y 
por I»» carióles puesto» en circulación.

El referido remato so lleva a cabo por en­
trega del campo que fué recientemente aneo- 
dado.

Saque las manchas de su ropa, usando «Mun­
dial ». Unico agenic CASA FENIX. P. Romaoellí y 
Cía. ___________

Ignacio y Constantino, hermanos; Petto 
nila Fernández, hermana.política; Ignacio y 
Ricardo, eobrinua y demás deudos invitan a 
sus relaciones y personas piadosas para la 
misa que por el descanso del alma de dicho 
finado se oficiará el 26 de Setiembre de 1921 
a las 9 a. m. Favor que agradecerán.

t
José Alonso

GJ. E. X> X>.
FALLECIÓ EL 2 DE SETIEMBRE DE 1919

Cecilia Lima de Alonso, madre; Pedro, 
Juana, María y Lucas, herm toí.s Francisco 
Pérez, hermano p •lítioo; tíos, sobrinos y de 
más deudos invitan a sus re aciones y porso 
na» piadosas para la misa que su ■ fectuará Cu 
la Iglesia P-« r >qui»l o 10 d-< Sít o ubre a las 
9 1/2 a. m. Favor que agradecerán eterna 
mentó.

canche do calles, el que so sancionó eo ambas 
discusiones.

El cuarto asunto, era el Proyecto do De 
oreto, creando el cargo de Médico de servicio 
nocturno municipal, e informes de las comi­
siones de Higiene y H icietida. En discusión 
general y después de fundar extensamente su 
voto en contra, el doctor Cordero, fué recha­
zado dicho provecto.

La sesión terminó a las 10 y 45 p. m.

Charla social

EN DIPUTADOS

resUitó animada.

articulo» do biz»

I-Aposición Probst
ElsefiorJosé Probst F. ha abierto uno 

exposición de artículos cu la calle 18 de Julio, 
junto a la fotografía Bonot. El sefior Probst 
jnvita ni público para concurrir a presenciar-

Biógrafos
En el Nacional -El programa para 

hoy-- «Robo y secue-trna comedia Star en 12 
parter; <La nueva misión» y «Una luz eu las 
tinieblas» 5.®y 6.® episodios de «Judox».— 
Mafiana miércoles continuará i los 7.° y 8.® 
do la ursina serie. —Próximamente se exui- 
birá «Los 15 abriles» por Olivo Thomas.

Aprovechándola hermosa tarde del do 
mingo trasladóse al Parque Artigas lin cre­
cido número de couocidas familias de nuestra 
sociedad a presenciar el match entro Nució 
□ al y Waoderers, que tanto interés había des­
pertado en nuestro ambiente sportivo. Ame­
nizó el acto la Banda Municipal que dirige 
el sefior Fabregat. Vimos en ol Parque Arti­
gas a las siguientes familias: Dele Huiity do 
Salguero, Gil do Berterrecbe, Kicoute do Ci- 
ganda, Salguero de Rameli, Abelcyra de 
Pratto, Cardeza de Viera, Barbé de Arto'a, 
Abeleuda de Ricci, Tare'» do Díaz Jaime, 
Artola de Estradé, Etchoverry do Pérez, 
Espóaito de García, Booavita de barriera, 
Bonaviu de Rodríguez. Gil do Rodríguez, 

■ Rodríguez do Rovira, Rodríguez de Duráu 
Arenas, Mangeney do Costa, Clavell de Vor 
nango, Costa Puig de Abó, García Mullarini 
de Abó, Poyhú du Coll Coiró, Venosa de 

---------------- _ I González, Durante de Llugain, Prósper de

P.e.Hta.D.l docta

Jaime, Déla Hnnty (B), Masrhoroob * g Vera, Caputi, Abeto, Fígaros, Ceraósimo, 
ro, Viilag’áo Bu»tamauto y V’efa Pper’era, E.pina? B.maviU Den.
«esiouó anuche la Asamblea R> I . Hai.ty, Bagnusco, Loustaunau, Meuóudez,
— Faltaron con av,f0 J"s *fc°‘ Ti ,.,*vita v Peduzzi, Meuónd- z MuOiz, S..uturio, Noel, 
Menéudez Clara (Al y Rodríguez -) Delgado Várela, Bardé, Aidecou, H-urque
vio él los demás. , . bíe, García Alzugaray, Gopar, Díaz Tmo.a,

No habiendo asunto- o Geuiu.zz., Zsmmvido, Do Froitas, Rame a,
coiiMdi-rar la oiden del día.el sefio K Venosa,Cutáneo, Ceiei.tano, Arroqui, Abolla,
inocionó para que se entregase del rub o y GoraJi(llt) Mu , Ga
Eventual.-» du $<-cr. la.U- « rat, Cumpodó.-ic, MaUli, y otras mucha, que
de Footba l, la au-n • de 150 pes-, » f'» recui damos.

t i ... «... i.r-ji-n uado» por ia «•

icliero >u »ol,.-D.eh. ««»«” " '"”ó “I10 

i««.preb.d., ”£
el miércoles próximo a la hora eu ---------

Pasóse, luego, a la orden del día. E p e, Muy coocurrlda ealuvo anoche la K^rmo 
asunto era la discusión general del Pr y realizuudu a beneficio de la

de im breve debate fué aproO«lo e s¡* k.»«r. orir»iiizá)do»e ui
aplazándose pura la sesión próxima, 
deración particular del AaUllt08 lu

El informe de la Comui orden del 
.1 su» i

L'í/S ".'íhL»s.,a„trican*, «rtículo» p 

tesen-P- ~

&

Cables y cordones - Metro ■$ 0.10 
aisladores el 100 “ 1.50 

fusibles bipolares ■■ cada nao “ 0.30 
llaves interruptoras “ 0.40 

llaves goiicralos “ 1.00 
porta-lámparas “ 0.34 

rosetas “ 0.08 
corta circuitos “ 1.00

A. Estcadé y Lia.

T Confitería PETIT-LONDON ’
de HUMBERTO J. CANTISAN1

Casa especial para servicio de casamientos, lunelis y bait smos-Subido per­
manente en mas,is finís y confituras en general de! ramo.—Cal e i - da Julio v 
25 d - Muyo. - Bajos del Teatro Macció. SAN JOSÍ.

NOTA: No confundir. T,u DRD50ír4.-------------- ---------a
CASA EN VENTA

Situada en la Callo Yaguarón e«q. Plata. Consta de 3 pieza*, 2 cen ba c ía a la calle y 
celosías, zaguan y cancel, buc-n corredor v claraboya, cocina, <l^;*r,.» slg:b> W C -,,l. 
póti con altillo, portón grande y cantidad de árales frutales d- «du cías», fiera* o 
fondo con 590 metro» todo ceirado de material y canaleta» par» ai gua

Tratar en la misma casa con la duefia, de 8 a 12. YAGUARÓN N.‘' 332

Dr. Ernesto Ricci¡ATENCION!
SE VENDE

Inspección de Trabajo

¡¡OJO!!

MATRIMONIOS Asociación Fraternidad de S. M.
SOBRE CUOTA SEMESTRAL

lloslilulo Nial “[áai Falta’
CIuhcm de plnuo. —Comunico

Clases particulares
Vidal 610

domicilio,

{ EN VENTA
Dora B. da SíIm

ESPECIALIDAD EN CASIMIRES

Producto bk-

PÉREZ Y SOSA
IMPORT/NTE REMATE SOBRETODOS E IMPERMEABLES

riiindui

Vicente II. GagliaidiniHorvlclo» prafa*ion»ln«

Dirijirse ni sufi-r Rigoletu M»-caballo; verlo y trataran la outnta Marotti.

talaría D. fle ttuüMa taaiarioiiiralile MonievidesPelpaa de pura ardía hM recibido v*nl

Huí Piiliiiri Su. M Mi H. te im□ovarla Franco quedó ampliad* con taller

r sos..
de solfeo piano, violín, violoncello, canto v ir-Martilieros

Contabilidad comercialRs.-uvlu» Runik

...... — ................... — — ....v ..uiT.iru
das,.« di<l e. |^uuJo grupo, do conlabili.laj mer-Soñontaa da .RoRixia

| l'rvcioe módico..—Ituzelngó 616.

Oonoureo de méritos para la provisión 
de loa cargos da Directora» de la» 
Escuela» Rurales N “ 2. 28, 33, 35 
y 38 d-1 Departamento.

Por poco dinero puede ustodcom- 
pi ar un piano, yendo a la mueblería 
do Inocencio di Rago, callea Colón 
y San Joaó.

Pianne nuev s y de ocaiió 
pomblea. —18 de Julio 712

Comisión a cargo del comprador el i! olu

Por i a formo, a nuoalro oaciitorio callo 18 d» 
Julio N.o 680.

Ha trasladado su consultorio a la calle 25 
de Mayo N.° 633.

Dormitorios de tres cuerpos en 
cedro-csoba con aplicaciones de bron­
ce compuestos de 8 qlezas por 8 
330 <>O.

Campos pora arrendar
Necesítame, do l.(XX*a2.000 hectáreas do 

campo bueno, cerca du ostacióu, apropiado 
como para cabana.

Tninbiéu necesitamos varias fraccione, más i 
Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

¡Véeesi tainos
1.000*1.6110 novillos do buena clase del 

a 2 anos.
500 roses de cria Horoford bueno.
Por informan a nuestro escritorio.

COHEUOKCS
Apirider, Tmdinti, n'ii caliu, lillu tipiudit 

life di lüli por 3 00.
Pru uifflute in iilübitióo.

Mueblería Angueira

l'llinia novedad ni Sombrerería 
y lodo artículo para hombres

Ha quedado instalada en esta ciudad, una su­
cursal del Conservatorio Musical del Uruguay 
que dirija ol profesor Vicente Pablo—la cual fun­
ciona bajo la dirección de la señorita liarle Ester 
Muscio Lacava.

Ilemaíes y ferias 
i'roziinninouto 14 o remato feria on nues­

tro local >Drabblc>.
El 28 do Agosto imponíate remate do 65G 

Hectáreas de campo para Inbrnnzo, dividido 
en9 fracciones, ubicado a 2 kilómetros do Es- 
laoión 8antn Catalina, Opto. dnSorinuo.

Lo* ol aviso que so inserta eu otro lugar

Por iuforme» en nuestro «Meritorio

ds la sucosión da Camilo Fernández, ubu-ado 
onsegnida del Paso de Curro.

Vendaremos sin baso y ni mejor postor; caballea, 
un uotizo, cerdos; un chorrel Americano, una 
cocina económica ilo hierro, ara-ios, desgranado­
ra, cuartas do hierro, rastras, zorra, piaos, dos 
oacopaUs, tarros pera leche, guinches, pnls», 
azuelas, máquinas dq alambrar, chapas Jo zinc, 
herramientas do carpintero, palos do algarrobo, 
un recado, endonas, un juego do bochas; bancos, 
un ropero, mesas o infinidad do útiles cuyo 
detalle puedo verseen los carteles puestos en

Nr vende barato un charret 
¡muy bueno con caballo y arre^js: tra­
tar, Yaguarón 433,

E-tuvu en Mmiteviden el sefior José M._ 
C-rregey.u uNgos».-R-eresó del mismo 
punto e- señor Cándido Marín (hijo) y »u ! 
sefiors Nini Cam-'U. -Do caiupafis n-is visitó 
el sefior Luis M Díaz y su esposa eeflora I 
Fermina Cabrera.- De Montevideo regresó 
I» sefior» Lauth Foglia de Olgiatti.- Regresó 
ayer a Montevideo «I diputado sefior Gui­
llermo L. García.— Salió ayer para Botiano 
el sefior Aquilas García Espina acompnfiado | 
de »u esposa aefiora Maruja Espósito do 
García y la aefiorisa Aurora E-pó-ito Etche- ' 
garay. —Do regreso de Colonia pasó ayer 
por la ciudad el diputado Ismael Coriioas.

Campus pura labranza
Tenemos podidos ou arriendo do varios cam-

Por disposición do la H. Comisión Departa­
mental do Instmccióu Primaria, llámaso a con­
curso do méritos, con plazo hasta el 20 do Octu­
bre próximo, entro Maestros y Ayudantes, do

Rosa Elena G. de Menéndez
Aronsl Grande590casi «so. b'anndl

Eu But-noa Aire ha quedado fijado para el ’ 
próximo mes de Oututye el enlace da nuea- l 
tra conterránea la sodorita Zalema Quintana 1 
Lóp> z con el sefii>r Juan Gaoal.

— Se efectuará en Diciembre venidero la 
boda de la señorita Eioilitn Mousqués con el 
señor Manual Maitines Chsvarría. cuvo cotu- 
p om a • ha formalizado recientemente en

Planteles de pedigree
Ofrecemos en venta 1 plnntol do Horoford 

y otroDurhnm do podigree especiales.
Por informes a nuestro escritorio.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

.tn^el C apul i (hijo)
Kcmntedor Público

Calle» 25 de Mayo y Vidal, 8»n José.

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL SAN JOSE

Dinero sobre hipoteca
Tenemos pnra colocar sobro Hipoteca, va­

rias partidas grandes y chicas, interés módico.
Por informes ocurrir a nuestro escritorio

El 15 también esta Oficina empezará a haz-.-r 
la entrega do las libretas p.rn el servicio domés­
tico y loa conducterea de autos y carruajes, con 
el mismo horario de 13 a 17.

un variado sartldo di objetos finos pe

Ganados en venía
Ofrecemos on yema varios lotes do ganados 

de baeniiclnsay queso venden on lotosgrau- 
des'y pequeños.

Por informes ocurrir a nuestro escritorio.

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTICTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.- 
onsultas de 9 a ¡2 t¡ I I a 18.

Consultorio: Snrundí 320. Sun José 
Teléfono La Uruguaya

Ijiipiidación Italanrias
Próximamente anuuciaromoa 'J importantes 

liquidaciones de estancias.
Por informes y datos do cualquier ncgucio 

ocurrir'* nuestro escritorio callo 18 do Julio 
N.u58B.

Campos para arrendar
Tenemos para arrendar los siguientes cani

600 Hectáreas ou el Dpto. do Flores, buenas 
comodidades, casa do material y bii n 
empotrerado.

330 Hectáreas eu -^au José, buenas pobla­
ciones y alambrados y se venden las 
existencia..

220 Hectáreas, junto a estación, Doto, de 
Sorinno, y se venden laa haciendas con­
sistentes de216 vacunos do reza lechera.

Por más informes ocurrirá nuestro oacrl-i

Quiere comprar lana
a O 30 •<! kilo «apeolal parn hi­
la*-, pi»a a 1h Mu Gloría de I. 
DI RAGO.—(Jolón y oau Ju»é.

■o- condiciones de salud y erfa i' icgieincntariiis d - 
09 -een «filiarse a esta Asociación.

Los qim iugru.eu dentro del término indicad:

Mana M. Klvello Guido
de Bordado y Pintura Elio en su domicilio calla 
Treinta y Tres esa aína Yaguarón. Precios mó­
dicos. San José de Maro.

Agradecimiento*
Homo» recibido la» siguiente» asqueas:— 

Lo» deudo» de Ildo Bértoli, profund»a>otito 
agradecido».

—La familia do Elisa Pessacq muy agro ’ 
decida.

Campos en venín
3000 Hectáreas campo especial, Dpto. deSo-

1500 Hectáreas, campo bueno Dpto. de Floros 
a 10 kilómetros do estación.

600 Hectáreas próximo a estación, Dpto. do 
Colonia, con instalaciones de quesería.

470 Hectáreas, campo próximo a estación 
Dpto. do Soriano.

450 Hectáreas, campo para labranza, Dpto. 
do Soriano.

800 hectáreas do campo especial para labran­
za, a 20 kilómetros de Colouia Suiza. 
Grandes facilidades do pego. Una cuarta 
parto al contado y el re»to * 10 nOos. 
Con intereses bajos.

204 Hectáreas, campo bueno para labranza, 
próximo a estación y con poblaciones 
de material.

40 Hectáreas junto a estación, con pobla­
ciones do material

Por más informes ocurrirá nuestro escrito- 
rio cal lo 18 do Julio N o 686.

DIRECTOR OTELLO MARAZZl

Chaos do Solfeo, armonía, Piano Violín, Vio- 
loncollo, Contrabajo, Flauta o instrumentos do

Su preparan los discípulos para rendir oxátnon
60'o *-®P>tul ¡todo, lo» beneficios qun te acuerdan en casó vé
rnnTq nClo7?r.r,U0n CU°rP° “ Pr0¡'!Í0r'J3'~ I onh-nncJud imposibilidad para el tríb.j“ ei 
Calle Sun José 855. Mp,o e, SPrr¡cio'jB p,rleri q'ao „lo .,

1 la» inscritas después do transcurrrir un aCo de »<t 
| ingreso.

Pura mayores detalles pueden los interesa-lea 
solicitar Estatutos v 1* nómina completa los ser­
vicios sociales Local Social calloColóu N.o 71t:.

Ha trasladado SU consultorio a la cali ! - Hictor E. AM, Presidente; Julio César Cali,,■. 
Treinta u Tres entre Arenal Grande «/ Solí ^a‘ Secretario.

GEOL
ti mejor liquido para pulir metales.

Limpia oro. plata, etc.

Agento general del Banco de Seguros y Ag<. 
c oficial do Marca» v SeOalos

Ar«n»i Grande 776. San José

*«!n •» ul> muchacho para m-ndi.
¡3(5 IK. CC 81 L«l dos su lu Joyería Franco 
callo 25 de Mavo.

SEI VENDE 
un piano para estudio en perfecto 

estado de conservación.
Para tratar en la callo San José 

N.‘ 355.

*,* Do Mal Abrigo el sefior Rogelio Ca­
ray.—Procedente de campan» nos visita el | 
aefior Víctor Catepón.— Estuvo en Monte-, 
video ol sefi-r Dalmiro Pcrera en cotnpafila ' 
de bu esposa sofiora Maruja do la» Carreras, j 
—Deipué» de pasar varios día» en la Capital 
regresan a ésta los sefiores José Bolo y Car­
los Alberto harriera *

Toros
Ofrecemos on venta toro» Durhnm y Hero- 

ford, puros por cruza y do podigreo inscrip­
tos, de los siguientes establecimientos: -Me­
dia Agua, do Eritz Hobor, -La Palma* y 
-Santa Rita» do Wilsoo Hno». y -Buena 
Vista* y «Santa Emilia* do Jorge Bruce é

■por podidos o informes concurrir a nuestro 
escritorio.

s terreno especial para agricultura, alambrado 
aguada permanente, arboledas, etc.

J- Tiene 6 pi-zas de material, cocina, gslpóti 
pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilumetrus 
del centro delaeiudai.

I Para tratar calle 25 de Maro N.® 395.

ENKEHMOB
Se encuentra enferma la sofiora Carmen B. 

de Canlcoba y su hijo Ester.—Guarda cama 
desdo ayer la sofiora Blanca Rodríguez Bonn 
vita de Rovlra.—En Montevideo, donde so 
asiste, continúa algo mejor dentro de la 
gravedad do su estado, 1h soflora Carmen II. 
do Horres.—Está mejorado de lu operación 
a que fué sometido en el Senatorio Inglés ol 
joven José Muríu Sierra.

Vino Nacional, GranJ
quisito. «I iilro 2fl ct..,...-----------
UÍH*. 26 d« Mayo esquina Ae-mble 
do sémola, arroz especial. Surtido se

SUCURSAL SAN JOSÉ

!| FRANQUICIAS
| Habiéndose resuelto otorgar franquicias pata *1 

ingresóse lleva» conocimiento del público .-a 
general y cu particular a loe «eflormi asccia-í. 
para qun éstos te sirvan hacer la propaganda J.-l 
ca»o, que -les-ln el día 1°. <1,- AgoMe hasta ■ . 
30 de Mrlls-iubre próximo podrán inscribi.--

E1 inspector Departamental del Trabajo de San 
José, hao» saber al comercio que el 15 del co- 

I rrienw empezáis a hacer Ja renovación ce la» pla­
nilla* del horario de todo el Departamento la 
Oficina c-llo Stuandi número 963 de 13 a 17 todos 
los dias hábi'es. Todo comerciante debe tener 
planilla, tenga o no empleado y con cualquiera 
do las formas del de«causo quo haga. Para obte­
ner las plinillaa nuevas deben presentarse con 
las pl»niilas que tienen actualmente y loa que no

bien equipada, en
1 mesa billar con 3 juegos ¿e bolas y todo lo 

necesario, en»
1 padrillo tordillo negro trote liviano de 1iro 

y andar en » 17<*.(ú.
2 caballos de tiro y andar en S 1CO.%.
Para ver y tratar Juan Echeuiqae, calle Colón 

877. San José.

Sasirá si Nove'ad
COLON ESQ. IS DE JULIO

Capital
SAN JOSÉ DE MAYO

da, Secretario.

Francisco Perroni Díaz
Rematador. -- Comisiones en general. -- Calle

EDICTO DE MATRIMONIO
En San José do Mayo y el día 2‘J del mes de] 

Agortodol aüo mil novecientos veintiuno, a las i 
-3 í° 11‘Rr,l,°- A P«ició° J® >9? ¡nwesa.lqs hago I Se llova „ conocimiento ¿o W señores socio» 
isaber: Que huu proyectado unirse en matrimonio que por resolución do la Asamblea General Ex ­
don 1*111111.10 l era, da treinta, y uoa «nos do tmor.iinaria, celebrada on Montevideo el !•» -i.-l 

| odad, do estado soltero, do prntesion chautleur, ron-muta, .j- cobrara sometraimenta nua Mbro 
de nacionahda- oriental, domiciliado en cel o cuota de «lncnci.l.i <-«-i.lesln»o» a lo» »>. 
Asambla N.o Gil y doOa .Ivclinn Hmx, de c¡03, CUVB primr-ra cuota se empezará n rol lar -u 

'veinte y cinco nflos do edad, de estado soltera, bravo-San Joré. Julio do 1921-//rr/wr E. \i., 
de profesión labores, de uncionahdnd oriental, Presidente; Julio César Callorda Secretario ' ’
nucida encala ciudad, domiciliada encallo Mou-1___________________________
tevideo N “ 5G8. I , ,

gún impedimento para <>1 matrimonio.proyectado, Asociación Fiaternidad de S. M. 
lodenoncien por escrito ante esta oficina, ha-; ’
ciendo conocer las causas.

Y lo firmo para qno sea fijado en lo puerta do 
esta Oficina, y en el periódico Lo» Principios 
por espacio de ocho dias, como lo mándala ley.— 
Vicente T. Caputt—Oficial del E. Civil. VL1Í-23

In Metuoriam
El 3 de Setiembre entrante n Im 10 a, m, 

se oficiará en la Iglesia Parroquial una misa I 
de requiera por el alma del que en vida fné 
don Antonio Artola.
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TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

CASA "CASTELLI" 

Mueblería, Carpintería, Colchonería y Tapicería

Delfino, Abreut y Beqtancuf

B
£

JUDICIALES
®

M. Loustaunau y Compañía

MEDICOS

Calle Sarandi número 61"
Exija la Marca Reclatrada . el Sello de Garantía con r-~

Cai.e Treinta y Tres número 629,

Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v Tre

Calle Colón esa. Asamblea.

Hotel mauri

Calle Asamblea entre Artizas e Itnaaingó.

8E RECIBEN HUESPEDES

Calle San José Núm. GGS.

Antonio Manzione
Señoritas García Melian

20
HUGO WAST

La Corbata Celeste

I ¡Ay de ello» *¡ los aprehendían tropa» fcde- 
' ralea! Efan infaliblemente pasado» por la-

9

■

f
'31

CALLE ARENAL GRANDE

Entre Montevideo y Hincón

 Por informes dirijirse al establecimiento o a lloiléilíicz
Clara II nos., calle Sarandi número 518. San José.

Recurrir para mayores informes, al Director del Colegio, calle 26 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Taller de modista y corsetera diplomada por la 
Academia Ballestrino.

Callo Colón esquina Larronaea.

I’lantcl Lincoln
inscripto y puro por cruzamiento

Venta permanente 
de carneros

La casa se encarga de todo trabajo con­
cerniente al ramo de confección do Som­
breros en formas y reformas teñir 6 rizar 
plumas.

NOTA:— Se atienden pedidos de

Plantel Slioríliorns
Inscripto y puro por cruznmienlo

Venta permanente
de Toros

ESCRIBALOS
Sixto Déla Ilanty Caballero

Calle Colón número 617
Pongo en conocimiento del publico en general 

que. desde esta fecha, regirán nuevos precio»

SE PRECISA -
Mueblería Angucira

CALLE «ó DE MAYO iWúms. *<O-»4
SAN JOSÉ DE MAYO

mo el día antee babfa hablado con macha 
vehemencia de la escasez de bueno» genera 
les qne notaba ert sn ejercito, y refiriéndose 
a una nota qu» le llevaron acerca el general 
Lamadrid, comprendí que ese era el papel 
que pedía, y ae lo alcancé.

— Bueno, pues,—dijo don Felipe Arana 
golpeando con sus dedos su caja de rapé, pa 
ra aflojar el polvillo. Aspiró una pulgarada, 
y sastifecho de haber despertado el interé de 
don Juan Manuel por lo que iba a decir, 
agregó:

— lía ido un isleño a mi casa; viven en los 
sauzales del delta. Me ha contado que los 
unitarios de la Banda Oriental, envían partí 
da ■ las islas del Paraná y del Uruguay a re 
juntar lefieros y inoi.tarases para el ejército.

Don Juan Manuel pensó un momento y
— Ya lo sabía, muchos gauchos matreros, 

desertores de mis tropa» te han refugiado 
allí. Ahora entre caer e mis manos o servir a 
los unitarios, han de preferir esto.

Era tremendo el rigor con que en lo» ejer­
cito* de la Coufederacióü se trataba a lo» du | 
sertorea. Jz<s gauchos, esquivos siempre u la 
diciplina militar o con nostalgia» de la líber 
tad de la pampa ilimitada, se escapaban a la ¡ 
primera ocasión, refugiándose en ¡os moni-a.

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA 

San José de Mayo

el afin 29 cuando la revolución contra Dorre* 
go?

Como si no hubiera oído la pregunta don 
Juan Manuel ae aproximó al corone! Arena­
les, y le gritó al oído:

—¿Me trae loa mapas de la costa?
—Sí, Excelentísimo señor.
—Extiéndalos sobro la meen.
— Pues señor, el tal Martínez Castro — 

añadió Anchorena—invadió eselafio mi están 
cía < Las Víboras > para remontar con mis es 
clavos y mis caballadas el ejercito de Lava 
lie.

—Yo di órdon do fusilarlo, después de la 
batalla del Puente Marqués -respondió sor­
damente don Juan Manuel.—Pero entre mi 
hermano Prudencio y tu hermano Juan José 
lo hicieron pasar a Montevideo. ¿Más a qué 
volver subre cosa» tan viejas?

—Tienes razón; me alegro do que esté vi-

AVISO JUDICIAL
Por disposición do! señor Jaez Letrado Depar i 

lamental, doctor don Nicasiodel Castillo, se hace 
saber al público la apertura de la sucesión de dotta ! 
X entura Nlenradc Nadal, a fin de que to­
dos aquellos que se consideren con derecho 
para intervenir en ella, se presenten ante esto | 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
a deducir sus acciones dentro del término de 
noventa días, bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—Saa José, Agosto 6 de 1921.— 
—Edetmiro G- Guerrero. Escribano Actuario.

Plantel do yeguas do cañera, inscriptas y do alta mestización 
Venta permanente do potrillos do podigreo

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZADOR 

Calle Ituzaingó N-* 219. Plaza 4 de Octubre

AGRIMENSORES
Manuel I». Rodríguez

Arenal Grande 51.

Juan Echenlque
Rematador y Comisionista

Calle Colón número 802. San José de Mayo

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Juez Letrado Depar 

uimental, doctor Nicas!o ¿el Castillo, se hace sa 
ber al público la epeí tura de la sucesión de don 
Domine» Rodríguez VIllMmll, a fin de 
que tolos aquellos que se consideren con dere- 
cftos para intervenir en ella, se presenten ante es­
te J uzgado con los justificativos correspondientes 
s deducir sus acciones dentro del término de 
treinta día», bajo apercibimiento de lo que 
hubiere lugar.—San José, Agosto 4 de 1921.— 
Edrlmfro G. Guerrero. Ebno. Antrio. VUl-6

litare»? ¿No comprenden que vivirán con el 
Je«ú» en la boca?

—¡Qué han de pencar en eeo, cuando el 
amor ¡ae sorprende! —contestó distraídamente 
Anchorena.

Don Juan Manuel seguía con su idea fija
— ¡Pobre niña!la vida de un .oldado e» un 

juego de azar. Unos perecen en lo» combates;
’) otros loe pierde la paz.

-■Lo» pierde la paz-repitió.- No tienen 
paciencia, ni quieren aguardar mucho »us 
aceitaos. Vean u-tede» lo que le pasa a La- 
rradrid; todo este afiu Jo te tenido a sueldo.

Pensaba hacerlo general, porque los entur 
ciados que le otorgó Paz no va'eo. Pcre es 
díscolo y ambicioso. No extrañaría que se 
ir e diera vuelta

Al hablar de ese modo, yo me imaginé 
que más que al general Lamadrid, se refería 
al coronel Maza, y evoqué el rostro impreco 
nante de palidez y de dolor de la amiga de 
Maoue ira.

Yo procuraba relacionar lo que decía con
¡O que acababa de ocurrir, y el habata» más ¡ arma».
pe,. mí -,«« pe,. do. •¡-i- omiso-. I -iBolooco. .« veded qw *• pr-P-n» » 

—A ver Ba.bastro, traiga nc papel... | a guerra? -loterr-^ú A «c
Cuando en isla forma no» daba una oiden . Manuel que re h-bta »»ot

teníamos que .divinarle el pensamiento, pro- J:J~

USO FACIL.- ACCIÓN RÁPIDA.-MATA INSTANTANEAMENTE. SIN MÁQUINA

Sí no lo conoce, infórmese de algún vecino o amigo que lo haya usado y él le di- 
'o que vale. Sinó conoce a nadie que lo emplee, compre un frasco, ensaye con 

dósis y, si no queda satisfecho con los resultados, devuélvalo que se lo devolverá 
aporta. (Todos los comerciantes que venden 'Fulmina., están autorizados a 
odor honestamente en esta forma).

KT rfs y-) z-v f*v no deseamos su|cstloaarlo con este anuo
1 \ A Lk X-Z cío. P«ra QUE SE CLAVE, ciño manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
emplear, larde o temprano nuestro

Hormiguicida sin Rival FULMINA Hormiguicida sin Rival

hMurdUúloaUlmm., monlrardn nuestro, /aporeador., uao 
lo. orlta'ta. omoto.mmle, o lo. ramo, arriba mencionado,, como ,ámbito en 
pioeria y colchonería.—Gran surtido de ulla, y otro, mueble, do Vitoo d. 0 
acreditada fábriea de Flsdiel.—La casa totola .on lo, útiles ,ná> moderno . 
.ampielo, para.l sermmo fúnebre, deade lo md, lujoso á lo md, modelo

Itaoi mi lililí tititii iptu le taja u» n
un carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y un furgón 
Clnl para Iranspor lar los cuerpos de campaña.—Servicio á todas hora. P*

Para el servtcw nocturno hay una ventana con Idz ,7¡„Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. “ en 1(1

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Recibe órdenes en calle Sarandi 280.—Teléfono La Uruguaya.- 
Atiende pedidos de campaña. Trabajo esmerado. [SPKlallllJll ED ÜIJipSpEiSllOS.

Calle «5 de Mayo <803.— San Jone

La Sorpresa
CASA DE MODAS 

-------- DK ------------

Participa al público que se encarga de la cons­
trucción de obru de adbatileria, Jo mismo en la 
eiuitad como en la empata.

Calle San Joié esquina Río Negro

^8

Salvador Bstrade
ABOGADO

Augusto E. Pintos
DEFES8OB JUDICIAL

andi. 462. San José

ESTANCIA “LOS OMBUES
Urbano Ecl'|eqique e hijos

Rincón del Pino. Mui Jo.«*<

Sillnin mi-Jugos Hijrailorá
TODO A PRECIOS MODICOS

1 -|Ko lo mueva! ¡ponga otro dede aquí! 
¡de la otra mano! “ "

' L« apuntaba «I pu.blo d, B,hla B1|>oca 
El anmann rnltUr dócil«eot, pU„ ,a| 

jUnlodlea,, don J>»« Manuel >. „,gl¡

-tNo lo mu...!,Ponga otro d.du a„u„f 
. . . !“™,legua.

¡ y le señalaba el cabo do Humos.
—¡Otro dedo!
Aren.lu. ,¡„ utr.vet.. . .

mane, ula.ada. „ |„ |ej„M 
pruvmma, rn.iaba da.pavuti.to K,,u 
dur que lo ordenaba aquel «bsurdo.

—No mo alcanzan |aH mu„.,d . raura ó 
dulcamvuto, ll.uu de ooníu.tdu. cnülo - 
tesara au culpe.
-;Ab, c..amb.!-c„„t„tó d.,o Ju.„ M.„„d 
uní’ d"J ““ d " ««•

Se ció con .onoru carcajada., <,„ro||ó , 
“•'«• y empujó auaecmentu al Ar° 
u«l.a bacín I. puerta. Cuando ul ¡.fe d,| d''_ 
S“d‘k“lx> •«"do, a, «olvid 
• ndun Felpa Aran. ,juP ob-erveb.. atenta 
tuento la escena, sin dur su opinión.

¿Sigue creyendo usted que desembarca­
rán en el sur?

—No, amigo; ahora creo que ea verdad lo 
que nos han avisado lo» a.nigoa de Mcntevi- 
Hio’8qU -M’^icióo será sobre el Entre

~iPor'> tan brutos loa unitarios? -ex

Encontrarán loa padrea de familia en este establecimiento todas 
las garantías quo puedan exigir para la buena, cristiana educación y 
sólida instrucción de ene hijos.

El programa ee divide en

Enseñanza mimaría y enseñanza [ommiial
SK ENSEÑA FRANCÉS EN TODOS LOS CURSOS

Se alquila o se vende
HERMOSA CASA

En la calle Colón esquina Cuarcita, compuesta 
de siete pieza», zaguán, cocino, y demás depen­
dencia», corredor, gran patio embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vebicalos.—Tra­
tar Ib ae Julio 712.

Correge, Mazzone y Varela
Nuee»ores de CAN.VRIKGO V CORREGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FUNERRí 
Calla hitublai exquina Artiga» fruta i Ln Pitan"—PLAZA PRINCIPAL

—Eso que ine cuenta usted -prosiguió el 
Rentarudoi, dirigiéndose a Arana- ya lo sé 
yo. Y »e más quo oso. Martínez Castro, los 
Ita nna d« Mejía, Pedro Caatelli y otros, hau 
ordenado una yerra en sus estancias, para 
marcar sus haciendas. ¡Como ai fuera ol tiem 
nol

-Qierían marcar terneros ma nones,— 
obseivó Anchorena.

— Iz> que quieren -i ju itar gaucho» paia 
hacer una revolución.

f  tJ ¡   ...  Be cayófje acercó a los mapas qu» el coro-
,tallo, y parecía hun on el ceirito de la Tape'», par» hacer seña-1 nel Arenales había dexpligado v los miró con 

' . i .  i-- i----- i i- - - -I (uuuIjh atención. Conocía muy bien toda la

Cuando todo ol comercio aumente los precios de 
■ SUS mercaderías la mueblería Ansueira los 

rebaja.
Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con Jergón, lavatorio con espejo, 
mesltas de luz y ropero por 3A peso».

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <¡0 pCSOS.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Mueblería Capeleííi

Habiendo recibido un gran surtido general en los distintos ramos quo abarcamos nna permitimos invitar a nuestros clientes en particular y al público en g 7ai,a-
darse cuenta de las grandes rebajas que hacemos en todos nuestros artículos y la bondad de ellos. ■ lalmcnte en Tienda, Sastrería, p

Tenemos un stock permanente en artículos do Barraca, como ser: Carbón do fragua y cocina Postes, Pickcs, alambres y maderas en general, como ig' 
toría, Bazar, Almacén y Ferretería.

A los agricultores ofrecemos trigo especial para semilla hijo de podigreo.—Visiten nuesíra casa v NO convcnccráil- ANíGUI-4® lIilOS. J' ' ia
_____________ ———

ARMESTO & ORGA 8“r.“l"
Eicli>l<14*4 Mi lt Aatllca »<■ Sid di ln IímcUcIíIí di ilu Cilldid -FVLMI’Z.l-

los probabilidades favorables a la invasión 
por ol »ur.

—¿Temería usted—gritó en la oreja do 
Arcuales — quo uu ejercito desembarcara eo 
la costa?

—Difícil es, pero hay puorto» que lo ha­
cen peaible—contestó el interpelado.

Anchorena y Arana se arrimaron al ma 
pa, y don Juan Manuel, con el dedo varios 
higare».

— La ensenada de Birragán, a doce lo 
guns do la capital no se presta a movimiento 
de tropa», por loa bañado» y tremedales. La 
vallo perdería bu» bagaje» y cañones.

—8í; poro má» al sur tiene do», la Atalaya 
do la Magdalena y la Boca dol Salado.

—Ninguno de loados le sirvo para ol eaao. 
En la Atalaya no puedan entrar buques dé 
calado. Aparte do que ya lo habrán contado 
lo» ¡mundos fracesea cuino lea fué allí voz pa­
sada, cuando toparon cou el mayor Vahe. 
En ol otro no han do pensar, por allí esté |a 
estancia de mi harmanu Gervasio, y anda la 
fuerza del mayor Vigorena.

Anchorena, quo también conocía aquellos 
lugares, movía la cabeza dubitativamente.

La Laguna de loa pudres—murmuró.
—¡E-o no ee un puerto!—exclamó don 

Juan Manuel --en oste tiornpu uiugún buque 
«o roHOtiesta a lugar tan deiamparadu. | w„„( M

Tampoco Arenales parecía convencido. Ríos. ’
Do» M.»»ri l« tomo I. .... d.r.a,». u„ b,ul0,,

il’v.ig» u» d«io »,idl olma do» Jo.» M.ou.l del..M„ñ™ ' ■
-------------------------------- ,------------ . , - - Awtlw (ijd el Indio, »o el eilio dundo ud do le -el»-Eolte Rio, ..ri '“'i 
—¿Pero no ¡o futikroo a Martines Castro provinci» de Buono» Aires, y podía juzgar do aparecía señalada la ciudad de Buenos Aire», van allá. Debieran pensar que ala muHta ’

S® b-®oon mu®bl«s de cualquier estilo y todo traba.- 
jo ocxioerxúanto a. loa raxuoa ixxdioadoe

Calle del Piala csq. 18 de Julio. San José de Mayo.

M -------------------------- ..

Calle 33 entre Jagoarín ! Santa Iztle

te h««.U>d. «I..e d. ñ!o¡Z¡?, ..neernlente .1 r»m.
... perrccel<in y ernnero

He hacen y reraeclona" e‘,¡',"“'¡^'ern eal'dad e,”P 
Iiohc materlale» de primera <

SE ATIENDEN CEDIDOS DB CAMPA»*
P» •" P^PlM-H» *"■*

«fina de oficio

viendo ln cabeza afirmativamente.
—Ya sabe Balbastro que de esto no ha de 

hablar afuera—me dijo.
—Sí, señor.
—Lavslleso nos viene encima el mejor 

día.
—¡Lo recibiremos!—contestó Anchorena.
—¡Babl¿con que...? —interrogó duramen­

te el Restaurador, clavando en su amigo loa 
Regaces ojos azules—¿hns contado tú los sol­
dados que tengo? ¿y los gonerale»? |Si Paz. 
quiaisra entrar a mi servicio!

En ese momento Corvalán anunció al co­
ronel Arenales, jefe del departamento topo­
gráfico, que entró con un rollo de mapas. 
Era sumamente sordo, por lo que donjuán 
Manuel, no obstante ciertas dntla» que tenía 
acerca del federalismo riel viejo militar, si 
guiando lo que le preocupaba.

—En el sur de la provincia también andan 
tramando algo.

Dos Felipe golpeó nerviosamente la tuba
[ quera, y dijo:
| —Por allí, por el sur, ha de buscar pulir 
ta Lavalle, para invadir la provincia.

—¡Que locura!—exclamó don Juan Ma 
uuel levutánduse, Con tanta impaciencia que 
tumbó la silla—¿a quien »o le ocurre?

Pues yo tengo noticias,-prosiguió pláci­
damente doo Fe'ipe,—que Marcelino (Ja«tr'> 

| lo ha invitado a desembarcar en ln cn-ta d- ' 
sor, donde el tiene «u eetancia de la Laguna 
de los,Padres,y hasta ha juntad > mont->ues de 1

Cuando en isla forma no» dab» una oiaen wauuei que w } ú--------- ... .. ... -------- . ....... .... ..
IídI.u.». qee «ai.ie.rle d peaumUMO, pro- dld» e» e.rilAlioB.e, cerr.d'.. Im »J »l« !•• ■ ¡o. l>«eo. 'I. le elpedloito. 
fmutio Xeider 1» 5»e le preooupebe. Ce !yulo el tueeld» ee le aiaoo, cmuetólo aro-1 -(Pero »» lo laelleroa a Men

PARIS-LON DRES
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